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Somišljeniki! 
Prihodnjo nedeljo, 8. februarja, sto-

pamo zopet na volišče. Nasprotniki 
bodo zadnje dneve napeli še vse sile, 
da enega ali drugega premotijo in po-
večajo svoje redke vrstice. Toda mi 
se nismo bali doslej, pa se tudi zad-
aje dneve ne bomo zbali. Ne ustraši-
mo se niti kanonov, niti milijonov, na-
menjenih za podkupovanje drofeni-
kastih duš! Ne ustrašimo se nasprot-
nikov, ki izrabljajo proti nam sveto 
vero, niti onih, ki izrabljajo proti nam 
istotako sveto čuvstvo narodnosti. Niti 
z obljubami, niti z grožnjami nas ne 
premaknete s pota, po katerem kora-
kamo, da izvojujemo lepšo bodočnost 
podeželskemu ljudstvu in s tem cele-
mu narodu! Najmanje pa nas bodo na-
sprotniki odvrnili od našega stremlje-
nja z lažmi, ki so bile doslej njihovo 
najboljše orožje v boju proti nam. Va-
ših laži se nismo bali doslej, pa se jih 
ne ustrašimo niti zadnje (lneve volil-
nega boia. Naj se zgodi te dneve kar-
koli, z nobeno stvarjo nas ne boste 
premotili, nego mi vsi gremo v ne-
deljo, 8. februarja, na volišče in vo-
limo 

na Kranjskem v 3. skrinjico, 
na Štajerskem, Koroškem in v Prek-

murju pa 6. skrinjico. 
Sami gremo volit in razen tega po-

peljemo na volišče tudi vse svoje 
znnneel 

Naš boj je svet! Borimo se za veli-
ko in dobro stvar! Prihodujost bo to 
potrdila! 

lilnem boju niso upali sklicati niti 
enega javnega volilnega shoda, a na 
svojih zaupnih sestankih so morali 
pogosto izdržati najhujše boje celo 
proti lastnim pristašem, ki niso več za-
dovoljni z lažnjivo in sleparsko po-
litiko tigrov. 

Klerikalci so doigrali! Klerikalna 
stranka umira, kajti 8. februarja TO- j 
lijo vsi pošteni in razumni kmetje svo- \ 
jo stanovsko samostojno kmetijsko 
stranko. Le ta stranka lahko pribori 
za naše kmečko ljudstvo lepšo bodoč-
nost! ! 

Tovariši kmetje, obrt-
niki in delavci! 

Preteklo nedeljo in praznik je ime-
la SKS 80 shodov, ki so se spremenili 
v prave kmetske manifestacije. Vse 
od kraja obsoja nadaljevanje kleri-
kalnih sleparij, kakor tudi demokrat-
sko bankarsko nasilje in odiranje. 
Vsi brez izjeme uvidevajo, da kmetu, 
obrtniku in delavcu ni rešitve ne na 
levi, ne na desni, ampak po trdni ce-

sti v sredini, v slogi podeželskega 
ljudstva." Navdušeni kmetski boritelji 
ne poznajo več strahu. S ponosom 
stopajo na plan in ustvarjajo nepre-
magljivo fronto kmetskega ljudstva. 
Vsi.omahljivci in zaslepijenci SLS ter 
drugih razdiralcev kmetske sloge 
spregledujejo in odločno pristopajo v 
naše vrste. Vsi brez izjeme so se od-
ločili, da glasujejo 8. februarja za svo-
jo stanovsko kmetijsko stranko in bo-
Jo vrgli kroglice na Kranjskem v 
8. skrinjico, na Štajerskem v 6. skri-
njico. 

Klerikalci. 
Leta 1923 pri takratnih skupščin-

skih volitvah so obljubovali boj proti 
velesrbskim radikalom za slovensko 
avtonomijo, za znižanje davkov, slo-
venske fante iz Macetlonije nazaj, za 
znižanje draginje in drugo. Toda, kaj 
>o naredili? Nič in nič, niti ene svoje 
obljube niso izpolnili. Pač pa so ta-
koj podpisali Markov protokol in s 
tem dali vso moč radikalom ter jim 
dovolili zvišanje davkov. Za avtono-
mijo se niso borili, nego so bili, ko so 
prišli na vlado, tako hudi centralisti, 
«1» so celo ižanskega bika licencirali 
v Beogradu in ne v Ljubljani ali na 
Igu. Klerikalci so ga s svojo politiko 
tako polomili, da si v sedanjem vo-

& 'On/ 

Kmet: „Gospodje, ne morem več! Naj še kdo drugi 
malo nosi!" 

Paš i č , K o r o š e c , Žer jav, Prepe iuh : „Ha-ha-ha-ha, 
ha-ha! Budalo kmečko! Mar naj mi delamo? Zakaj pa 
imamo tebe?" 

K vka povest iz predvojne dobe. 
S o j o o l 

(Nadaljevanje.) 

>Rožanec je moj sovražnik! Pri volitvah sva si 
bila v laseh! Če naj ima on glavno besedo, pa kar 
gram.« Žabkar se je hotel odstraniti, ali svetnik 
mu veli, naj še počaka. Vprašal ga je, koliko je 
vredno Baničevo posestvo, kako ravna Banič z 
otroki prvega zakona, in še več drugega. Žabkar 
je odgovarjal nevoljno. Uvidel je, da s svojimi na-
merami ne pride zlahka do cilja. 

Med tem vstopi župan Rožanec. Svetnik nni 
je aa kratko razložil, za kaj gre. Župan pa je ka-
kor zaupna oseba izpovedal na svojo prisego in 
veat, da je pač posestvo dovolj vredno, da pokrije 
še posojilo kakih 2000 K, ali posojilo naj se najme 
pri domači posojilnici. Obresti bodo manjše, sit-
nosti pa ne bo nobenih. Vir 

»Tako j e k reče svetnik. »Tudi jaz sem teh 
misli, da so vaše obresti, Žabkar, pretrde. Vase 
potopilo ne dobi prednosti pred otročjim denarjem. 
Raaič ga dobi pod boljšimi pogoji drugod. Ampak, 
k w sta vidva z Baničem nekako povezana in ste 
mu že denarja posodili, ne bo dobro, da ostanete 
vi sovaruh, še manj pa da postane varuh Batiič. 
Koga bi vi predlagali, gospod župan ?< 

»Rad ne bo nobeden za sovaruhak rece žu-
paa. »Ali če že koga vzamemo, moramo ga iskati 
raed sorodniki. Najbolje bi bilo vprašati brata žese 

Mice, Valentina Klemenčiča iz Dobrave. Ta pride 
večkrat na Gorico pri Celini, pa bi se lahko ozrl 
po otrokih in kaj svetoval.. k 

»Dobro!« pravi svetnik. »Nhj pride Banič in 
žena noter!« Zapisnikar pokliče. 

Oba prideta. Svetnik jima razloži, da ne more 
dovoliti prednost Žabkarjevemu posojilu pred od-
pravščino otrok po rajnem očetu, ker so pogoji pre-
trdi in bi to utegnilo gospodarstvu škodovati. Ako 
hočeta najeti posojilo pri posojilnici, naj se spet 
oglasita z novimi predlogi. Obenem pa je svetnik 
ukrenil, da se Žabkar odstavi od sovaruštva in da 
se povabi Klemenčič, stric otrok, da se izjavi, ali 
sprejme sovaruštvo, ali ne. Zapisnikar je to na 
kratko zapisal v akt. Mica Baničeva je dobila prva 
pero v roke, da podpiše zapisnik. Mož pa jo prime 
za roko in ji ne pust i . . . 

Kaj si doma obečala?« sikne med zobmi. 
Žabkar se zasmeje pritajeno in reče zanič-

ljivo: »Martin, tebe bo pa baba komandiralak 
Svetnik posvari ostro oba in jima zapreti, ko 

bi ženi kaj očitala, ju zadene ostra kazen. Da se 
ne godi po njuni volji, je vzrok zgolj to, da pred-
logi niso ugodni za otroke —. 

Je že župan kaj kvasil zoper mene,« reče 
užaljen Banič. 

Tihok mu zakliče svetnik; »sicer vas še žu-
pan toži radi razžaljen ja časti!« 

Ne zamerite, gospod svetnik, pravi župan 
čisto mirno. Nič ga ne bom tožil. Nimam časa za 
take stvari, če ni kaj hujšega. Ampak, Banič, vi 
ste sedaj pod našo sosesko! Rečem vam,, bodite 
mirni, ne delajte zdrahe, ne doma, ne drugod. 
Potem vas bodo radi imel i . . . , če ne, pa boste imeli 
sami pekel, drugi pa nič boljšega. Pa brez zamerek 

Župan poda Baniču roko. Banič je nemalo 

osupnil radi mirnih besedi županovih. Roke pa 
ni hotel da t i . . . Šele, ko ga je pozvala žena, dal je 
roko in rekel: »Brez zamerek 

Žabkar pa reče na to naglo: »Meni ni za po-
sojilo, ne za sovraštvo. . . Ampak, ko bi se ti, 
Rožanec, ne vtaknil vmes, bi prišlo drugače!« Jezno 
je vzel pero, hitro podpisa! zapisnik in — odšel 
brez pozdrava. — 

Zakonska Baničeva sta zapustila sodišče. Žu-
pan je imel še posla pri sodniku. Pred sodiščnim 
poslopjem se Banič ustavi. Žena se postavi zraven 
njega, da bi ga ogovorila. On ji obrne hrbet. 

;>Ne bodi tak, Martink mu reče in ga prime za 
podlaket. On jo odrine z roko. 

»Domov pojdi! Danes si me že dovolj jezila!« 
Vnovič ji obrne hrbet. V tem se jima približa 
sodni sluga Detiček. Banič pa ni hotel pokazati, 
da je jezen na ženo. Pozdravil ga je in vprašal, kam 
neki je odšel Žabkar. Detiček se je ponudil, da ga 
gre ž njim iskat. Banič in Detiček sta šla naprej, 
Mica je tavala za njima. Ljudje so jo ogovarjali pri-
jazno, njej pa je bilo na jok. 

Našli so Žabkarja v gostilni pri Balantu. Bil 
je hud in je branil, da bi prisedla k njemu še Mica. 
Jezikal je tako dolgo, da je velel BaniČ ženi vnovič, 
naj se odpravi domov — k svojim otrokom. Ona 
9e je obotavljala. On jo je divje pogledaval, nazad-
nje jo je prijel od zadaj za rami in jo — iztiral iz 
sobe. Detiček se je naglo poslovil, rekoč, če je 
Banič takšen, ne sedi ž njim pri mizi. Mica pa je 
sla v gostilniško kuhinjo in za vratmi ihtela. 

Trajalo je skoraj celo uro, preden je prišel 
mož po njo. 

>Sem pojdi!« ji je volel, »da bos vedela, kako 
smo se zmenili!« 
nt - (Dalj« prihodnjič.) 

Kako kmet in obrtnik 
mislita o volitvah. 

Prejeli smo celo vrsto pisem aCJ 
svojih pristašev, ki izražajo svoje mi*-
sli o volitvah. Najznačilnejše v na-
slednjem priobčujemo: 
!;•'<;•: .h IIH ifTlfi . > 

I. 

j VSI NA DELO, IN ZMAGA NAM JE 
ZAGOTOVLJENA. 

(Piše kmet in obrtnik z Gorenjskega.) 

Volilci! Prišli smo pred zadnja vrata 
volitev. Prihodnjo nedeljo se bo od-
ločilo, kdo bo gospodaril zanaprej v 
državi in to cela štiri dolga leta. Vsak 
volilec naj si dobro premisli, katere-
ga bo volil, v katero skrinjico bo vr-
gel svojo kroglico, ali v bankirsko-
advokatsko, v profesorsko - duhovni-
ško ali v delavsko - kmetijsko. Vsak., 
ki je izpolnil 21. leto, bo tudi vedel 
odločati s svojo prosto voljo ter pev 
svojem premisleku. Volil bo kmetij-
sko stranko tov. Puclja; tam se naha-
jamo sami obrtniki, delavci in kmetje, 
ki moramo služiti svoj težko prislu-
ženi vsakdanji kruh v potu svojega 
obraza. Vse druge stranke so brez-
delavne in hočejo od nas za to dolgo 
dobo let le sebe okoristiti, a s tem naŝ  
še bolj znatno, kakor smo sedaj, k 
tlom pritisniti in izkoriščati. »Na-
rodni blok« smo mi, ki smo 
resnično narodni, ker delamo za 
državo s tem, da plačujemo velikan-
ske davke, več kakor vsi drugi. Tova-
riši sovolilci, ali ste že kdaj slišali, da 
bi vam bil pomagal kak advokat ne 
da bi mu bili plačali ogromne stroške? 
Ali je vas ali vaše sinove že učil kak 
profesor, ki ima tako malo plačo, s 
katero ne bi mogel izhajati? Ali vam 
je že kdaj kak duhoven molil le en 
očenaš zastonj? Vsi lahko rečemo, da 
še nikdar! In sedaj se nam zopet vsi-
ljujejo ti ljudje, da bi nas zastopali. 
Kako moremo mi delovni sloji misliti, 
da nam bodo v slučaju izvolitve ti ljud-
ski izkoriščevalci kaj pripomogli na 
delali za blagor nas. V vseh strankah 
so izbacili še dosedanje delavske za-
stopnike in jih nadomestili z advokati, 
profesorji itd. Le naša kmetijska je 
ostala na istem, kot je bila, da v nji 
zastopajo samo kmetje in obrtniki s 
tov. Pucljem na čelu, ki je obrtnik in 
kmet. Naj nas blatijo drugi časopisi 
in razni doktorji, ki se vozijo okrog: 
z avtomobili, mogoče še na državne 
stroške, ki jih bomo morali plačevati 
mi, a mi ostanemo zvesti našemu na-
čelu in hočemo, da zmaga naša samo-
stojna kmetijska stranka. Sedaj je 
čas, da si vsak lahko dobro premisli., 
da razni advokati, profesorji in du-
hovni lahko žive s svojimi uradnimi 
ali tudi privatnimi plačami, a še se 
tem pijavkam zdi premalo ter nas ho-
čejo s tem sploh uničiti. Lahko sedaj 
vidimo, koliko teh ljudi bi bilo izvo-
ljenih, ako bi vsak stan volil svoje 
sovrstnike. Lahko rečemo, da narbš 
bili zastopani ne eni ne drugi, a vse 
bi pobralo le delovno ljudstvo, to j e 
obrtnik, delavec in kmet. Cela bivša 
Avstrija je razpadla naenkrat, a če 
mi pogledamo danes državo ali repub-
liko Češkoslovaško in našo Jugosla-
vijo, smo lahko takoj na jasnem, k je 
je blagostanje. Tam, kjer se rujejo 
advokati in razni elementi za korita, 
ali tam, kjer mirno delajo za blagor 
in dobrobit ljudstva delovni, zares 
dvakrat delovni možje z dobrim pre-
sodkom in energičnim nastopom? 
Menda bo vsak videl, da je blagosta-
nje doma tam, kjer gospodari kmet 
kot ministrski predsednik, in ne pri 
nas, kjer bi bili radi vsakovrstni tKSI 
na takih odgovornih mestih, pa sam« 
zguba kamor se pogleda. Dosedaf se 
je imenovala naša vlada P-P (Paslfe-
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Vsak kmetovalec glasuje pri vsakih volitvah aa SKS! 



2 Vsak pristaš kmečke misli mor« biti Slu »Kmetijske tiskovne zadruge«; 

Pribičevič), ali sedaj jo hočejo neko- ] 
liko razširiti, da bi se imenovala Pa- i 
šie - Pribičevič - Žerjavova. Da bi bil 
krajši izrek, bi jaz priporočal, naj bi 
se rajši imenovala Pa-Priciran Žerjav. 
Naj vsi zavedni delavni volilci volijo 
dne 8. februarja na Kranjskem 3. 
skrinjico, na Štejerskem 6. skrinjico, 
in s takim pogumnim delom bomo 
vzeli pogum tudi istim, ki si laste nad-
oblast nad nami, da bi si s tem na-
polnili svoje nikdar site žepe in 
malhe. Volilci, bodite preoricani, da 
ne pride poprej zboljšanje, nego le 
takrat, kadar dobijo delovni sloji v 
roke državne vajeti. Zato vsi na delo 
ter naj vsak obrtnik priporoča obrt-
niku, delavec delavcu in kmet kmetu, 
kie bo rešitev vseh do danes storje-
nih napak in da se krivce in njih po-
magače vtakne v zapor. Nikdo naj ne 
prezre tega ter vsak dobro premisli 
in voli Samostojno Kmetijsko Stranko 
tn našega požrtvovalnega borca Ivana 
Puclia. — Zavedni somišljenik. 

n. 
DRAGI KMET, OBRTNIK, DELAVEC 

IN URADNIK ! 

(Piše kmet z Murskega polja. 
Volitve so tukaj, nebesa se ti od-

pirajo od vseh strani, vsak gospod 
sedaj sprevidi, da od tebe, sotrpin, 
živi ves kapitalizem, da sedaj vsi kli-
čejo tebe na pomoč, da bi jim ti s 
svojimi kroglicami na 8. februarja 
pomagal do dobre plače v Beogradu. 
Vse ti obetajo, samo da voliš to ali 
ono njihovo stranko. Ali žalibog po-
znajo tebe, ljubi kmet le ob času vo-
litev, po volitvah pa samo plati in 
žuti. 

Kakor ti je, ljubi moj sotrpin, zna-
no, je ob času volitev vse na delu; 
vsaki list agitira, vsaka stranka ima 
polno agentov med ljudstvom, vsak 
obljublja. To je seveda volilna bor-
ba. Ali" kako laže in piše »Jutro«, to 
pa je vendar le že preveč. V »Jutru« 
čitaš take stvari, da človeka kar ma-
larija začne stepati. »Jutro« je nam-
reč tisti lažnjivi list, ki vse obljubi, 
vse ti hoče dati, samo da voliš Na-
rodni blok, kateri je seveda vsemo-
gočen in če treba, te takoj lahko pu-
si zapreti, ako nočeš voliti Narodne-
ga bloka. Po »Jutrovem« pisanju so 
vso druge stranke neveljavne in ne 
veljajo nič, nobena druga stranka ne 
more nič doseči v Beogradu kakor le 
g. Žerjavova stranka. 

Nisem klerikalec, vendar mi po-
staja slabo, kadar čitam »Jutro« in si 
mislim, kako vendar more tako ime-
niten časnik toliko lagati in škanda-
lozne svinjarije pisati. In vendar vse 
to, dragi moj, »Jutro« lahko piše. — 
Zato ker je vladni list, »Jutro« lahko 
blati, sramoti in zmerja brez skrbi, 
saj se »Jutru vendar ni treba bati, da 
bo zaplenjeno ali celo ustavljeno. 

Ako bi pa mogoče »Kmetijski list« 
tako ostro in lažnjivo pisal proti Na-
rodnemu bloku, takoj bi se slišalo: 
Halo-lo-lo, zapleniti ga, ustaviti ga, 
urednika pa k Radiču v luknjo! In 
vendar je tisk »svoboden«, volitve so 
tudi »svobodne«, saj smo vendar v 
»svobodni . Jugoslaviji! Mi smo vse-
mogočni Narodni blok, vlada je na-
ša in ako ne bo šlo drugače, bomo pa 
začeli s silo; kdor ne bo nas volil, ga 
bomo zaprli, potem pa ne bo za nas 
nevaren. Saj tudi Radič poprej ni bil 
za nas nevaren, samo ob času volitev 
nam gotovo ne bi koristil. Zato za-
preti ga. Kaj pa nam morete, mi smo 
vendar Narodni blok. In ako nas 
kmet, delavec in uradnik ne boš 
volil, ti bomo drugače pomagali. Saj 
imamo žandarje, policaje, vojake! —-
Imamo vse, saj si nam ti, kmet, kupil! 
Tako, dragi sotrpin, misli gospoda 
okrog »Jutra«. Gospodje si mislijo, 
da bodo tako počeli, kakor je delal 
in še dela v Italiji Mussolini. Ako ne 
bo šlo po naši volji zlepa, bo pa šlo 
s silo. Dragi volivec, zato dobro pre-
misli, kaj boš naredil 8. februarja? 
Ako boš volil gospodo od »Jutra«, 
si boš postavil strupenega gada na-

" ravnost proti srcu, ki bo komaj čakal, 
da ^e uniči, dragi kmet. 

Dragi moj sotrpin! Hočem ti tukaj 
v našem »Kmetijskem listu« povedati 
en slučaj. Moj sosed ima hudega psa. 
Kadar grem mimo njega, se zažene 
proti meni in na mene laja, mi kaže 
svoje bele zobe ter me hoče ugriz-
niti. Jaz pa sem ves srečen, ako se 
ga zlepa izognem. V drugem slučaju 
pa, ako temu hudemu psu vržem kos 
mesa, bo ta čas, dokler meso žre, či-
sto tiho in je zadovoljen. Jaz ga gle-
dam in si mislim: No, sedaj, ko sem 
ti dal mesa, me boš vendar pustil. Pa 
presneto sem se zmotil. Ko je meso 
pojedel, se je znova zagnal proti me-
ni ravno tako, kakor prej. — Pre-
misli, dragi moj sotrpin, kaj sem sto-
ril drugikrat? Nikdar ne grem več 
mimo tistega psa. Ravno tako je z 
gospodi okrog »Jutra«. Pred volitva-
mi so te, dragi kmet, tepli. Kadar boš 

Demokratarji se najbolj boje Samostojne kmetijske 
stranke, zato v svojih listUi, posebno v „Domovlrat" prav 
culukaffersko felatijo tov. Puclja, ces obfjmo pasfirfea, pa oo 
kmet ztopef naš hiapec. Demokrsite rji ste priš£i že pre-
pozno ! Mi smo spregledali fm spoznali, da so demokratarji 
za slovenskega kmeta ravno tako škodljivi, kakor kleri-
kalci. Naša rešitev je v S K S ! 

njih volil, bodo mirni in tiho, po vo-
litvah pa te bodo zopet tepli. Zato te 
prosim, dragi moj, kot tvoj sotrpin, 
premisli, kaj boš na 8. februarja sto-
ril! Dobro premisli in spoznaj, da te 
kmetski poslanec lahko zagovarja in 
brani pred gospodo, katera te tepe. 
Zato stori, kakor bom jaz in tisoče 
mojih sotrpinov, ko bomo volili edi-
no našo pravo stranko in to je naša 
kmetska stranka SKS. Le ta stranka 
te lahko reši gotovega propada, ka-
teri ti preti od strani »Jutrovih« ka-
pitalistov! S pozdravom, tvoj sotrpin, 
kmet. 

III. 

SKS IN VERA. 

(Piše kmet iz sevniške fare.) 
Tovariši! Meni kot zvestemu pri-

stašu kmetske misli, pa mogoče tudi 
kateremu od vas se je nehote vsilje-
vala misel, da mogoče pa kmetski po-
kret res ni docela na pravem mestu, 
kar se tiče duhovnega in verskega 
čuta. 

Na to misel sem prišel seveda sa-
mo po agitaciji politikujočih duhovni-
kov in njih priganjačev. Dostikrat 
sem slišal in sem čital, da je sv. cer-
kev nezmotljiva. Ker so pa duhovniki 
glavni del sv. cerkve, zato sem tudi 
jaz, kakor gori omenjeno, nehote pri-
šel na misel, da bi naš kmetski po-
kret utegnil biti res nekoliko naspro-
ten verskemu čutu zato, ker nočemo 
verjeti vsega, kar politikujoči duhov-
niki o politiki in gospodarskih rečeh 
v svojo osebno in strankarsko korist 
pod pretvezo nezmotljivosti učijo in 
priporočajo. 

Da pa ne bo več takih misli oziro-
ma dvomljivosti, naj služijo besede 
iz pridige obče spoštovanega g. ka-
plana M. v Sovnici, ki pravi med dru-
gim dobesedno tako-le: »Papež z vse-
mi kardinali in katoliškim duhovni-
šlvom so nezmotljivi. Zmotljivi so pa 
lahko tudi v tem, ako na svojih cer-
kvenih zborih sklepajo kaj takega, 
kar je za ljudski dobrobit in blago-
stanje škodljivo; ali pa če sklepajo 
kake kupčijske pogodbe.« 

S temi besedami je dovolj jasno in 
odkrito povedano, da kar se tiče poli-
tike in podobnih naukov od strani du-
hovnikov, so lahko popolnoma zmot-
ljivi. Zato pa ne nasedajte politiku-
jočim duhovnikom, ker do sedaj in 
posebno zadnji dve leti smo videli in 
skušali, da ravno politikujoči duhov-
niki so največji zmotljivci. In zato pa 
tudi noben greh ni, ako ne verjame-
mo v od njih zafurano klerikalno po-
litiko. 

Tovariši, ako naletite še kje na ka-
kega omahljivca te vrste, dajte mu 
citati ta dopis ali mu ustmeno povej-
te, da brez vsake skrbi voli ST7S, ker 
edino ona je zmožna zboljšati naš 

bedni kmetski položaj. 

IV. 
VOLILNI MANEVRI KLERI-

KALCEV. 
(Piše kmečki fant iz Slov. goric.) 
Klerikalci prirejajo svoje zaupne 

sestanke in zborovanja največ po 
župniščih in skrivnih luknjah. 

Tam trobijo ti lažnivi apostoli, da 
se jih preganja in bog zna kaj, ter 
svoje nevedne ljudi farbajo z vsemi 
lažnivimi mažami. Glejte, ker smo za 
katoliško vero, pa nas ti pravoslavni 
Srbi preganjajo. Obljubljajo svojim 
ljudem zaupno, da bodo dosegli v 
kratkem času popolno samostojnost 
Slovencev, ker slovenstvo je v straš-
ni nevarnosti. Ne povedo pa ljudem, 
da je ravno njihov general dr. Koro-
šec slovenstvo izdal in prodal. 

Vsemu podeželskemu ljudstvu bo-
di povedano, da ni vera v nevarnosti, 
še manj pa slovenstvo. V nevarnosti 
so pač korita, po katerih se klerikal-
cem strašno ljubi. 

Za težnje podeželskega ljudstva pa 
tem gospodom nikdar ni bilo in tudi 
ne bo; imamo v tem dokaz, da so vse 
njihove obljube ostale prazne in bi to 
z lahkoto mogli doseči, ko so imeli 
zastopstvo vsega slovenstva v rokah. 
Ali zdaj pa nikdar več ne bo imela 
SLS 21 poslancev. 

Glavni vzrok njihovega skrivanja 
je slaba vest in si ne upajo stopiti ter 
se javno pokazati ljudstvu, da jim, 
opere lažnivo njihovo kosmato vest. 

Vsi podeželski volilci stopimo 
skupaj v eno fronto in volimo našo 

gospodarsko SKS, zakaj ker je naše 
gospodarstvo in naš obstoj v veliki 
nevarnosti, iz katere nam lahko po-
magajo edino zastopniki iz naše sre-
dine, nikdar pa kak blagoslovljen ali 
posvetni Iškariot in izmozgavalec 
manjzavednih ljudi. 

V. 

PAŠIČ DOBI NEODDANE 
GLASOVE! 

(Piše kmet iz brežiškega okraja). 
Da so naši klerikalci s^parji prve 

vrste, to vemo že prav dobro. Da bodo 
pri sedanjih volitvah skušali z vsemo-
gočimi nepoštenostmi prevariti dobro 
in verno slovensko ljudstvo za glaso-
ve, smo povedali že opetovano. Da so 
te varalice o koncu svoje slave že 
tako prepričani, da se niti med svoje 
»verne ovčice« ne upajo več na javne 
shode, temveč se zaklepajo v farovže, 
na podstrešja, v skladišča itd., kjer 
zborujejo skupno s podganami, to vi-
di že danes vsak. Da pa si upajo ti 
ljudje imeti svoje klerikalne backe 
za bolj neumne kot je živina, tega pa • 
nismo mogli verjeti, in da se končno j 
zares najde velika večina klerikal-
cey, ki so bolj omejeni kot dalmatin-
ski magarac, pa smo prepričani iz na-
slednjega: 

Klerikalci so uvideli, da jim stoji 
pred vrati kruta smrt. Njih trenotki 
so šteti. Vse jih zaničuje in jih zasme-
huje. Velika večina njih lastnih ljudi 
jim je odrekla pokorščino in izjavila, 
da ne gre volit. No in da bi vsaj za 
trenutek si podaljšali življenje, svoje 
backe pa vseeno prignali na volišče, 
so hitro poslali v Beograd po »kram-, 
pusa«. Privlekli so ga v podobi Paši-
ča in ga pokazali svojim »vernim« 
ter jim natvezili, da bo vse one glaso-
ve, ki ne bodo oddani in bodo volilci 
ostali doma, dobil Pašič 

Da so ubogi backi, ki take laži ver-
jamejo, neumnejši od sivčka, dolgo-
uhca, ki poje v hlevu svoj i-a, razvi-
dimo iz tega: Noben član slavne 
oslovske rodbine ne bo verjel, da bo 
porcijo ovsa, ki ga nihče nikomur ne 
da, in ga torej nikjer ni, dobil njegov 
kolega sosed! Masa naših klerikalcev 
pa je z slastjo pogoltnila žegnano laž 
žegnanih lažnjivcev, da bo glasove, 
ki jih nihče ne odda, in torej jih ni-
kjer ni, dobil Pašič. Ubogi čika Pa-
šič, na kaj vse so te tvoji bivši naj-
zvestejši sluge in petolizci obsodili. 
Trdo boš glodal kost, če boš lovil one 
glasove, ki jih nikjer ni! Iz zgorajš-
njega pa se razvidi, kako trda prede 
klerikalcem, kako skrajno drzno se 
upajo lagati in kako dobro poznajo 
svoje »kulturne« backe. 

Nam pa naj bo. to vzpodbuda, da 
gremo od hiše do hiše, da odpiramo 
oči našim sosedom, katere niso sle-
parji samo gospodarsko zasužnjili, 
temveč so jim vzeli še vsako razsod-
nost, pamet in jih hočejo ponižati da-
leč pod žival. 

VI. 

TOVARIŠU PODEŽELSKEMU 
TRPINU! 

(Dopis dolenjskega kmeta.) 
Tovariši, volitve so pred durmi, 

kjer se bo odločalo o naši usodi. Ni 
vseeno, če pridejo v parlament ljudje, 
ki nimajo srca za podeželsko ljudstvo, 
ljudje, ki se takoj zainteresirajo za 
kapitaliste in izvozničarje in to vse 
na račun ubogega kmečkega trpina. 

Poglejte si v svarilo kandidatske 
liste nam nasprotnih meščanskih 
strank. Tam so le imena doktorjev, 
profesorjev in kapitalistov. Na listi 
naše SKS pa so možje posestniki, ki 
iz lastne skušnje poznajo težnje in po-
trebe kmečkega ljudstva. Le ti so nam 
porok za boljšo in lepšo bodočnost. 
Zato je dolžnost vsakega našega so-
mišljenika, da se žrtvuje ter naj po-
rabi dneve do volitev za agitacijo za 
SKS in za razširjenje »Kmetijskega 
lista«. »Kmetijski list« je edino oiož-
je naši stanovski stranki, da se raz-
bijejo oziroma razkrinkajo^ vse laži, 
katere širi nam nasprotni tisk. 

Tovariši, poglejte in zapomnite si 
naše klerikalce in demokrate, kako 
se borijo roko v roki proti kmetski 
osamosvojitvi. V dokaz nam je njihovo 
strupeno časopisje, ki besni od jeze 
in je polno najpodlejših klevet. Ka-
ko se strelja z najtežjimi kalibri na 
naše voditelje, kajti geslo nasprotni-
kov je: »Ubijmo voditelje, v katere 

zaupa kmečka stranka in kmečka pa-
ra bo zopet naša!« Nasprotniki do-
bro vedo, da smo kmetje brez last-
ne stanovske stranke brezpravni, za- 1 

to hočejo stranko razbiti, da bi nas 
mogli usužnjiti. V naši državi je naj-
manj 85 odstotkov kmetovalcev, to 
da ostalih 15 odstotkov bi nas rado 
komandiralo! To preprečimo na ta 
način, da 8. februarja volimo svojo 
SKS. Le tako bode prišel čas, ko bo 
kmet vzel državno krmilo v svoje ro-
ke in le tako nam bo zasijala lepša 
bodočnost. 

Končno še o tem, ko pišejo nasprot-
ni listi, da naše SivS eni več. Zakaj 
pa "potem nam posvečajo toliko paž-
nje? Saj je vendar škoda črnila in 
papirja za stvar, katere itak ni več! 
Vedite, da ste nam s takim obrekova-
njem samo dokazali, da smo močni in 
da se nas bojite! 

Na karikaturi »Jutra« in »Domovi-
ne« vidimo, da po Vašem mnenju 
kmet spada na kahlo in na gnoj. Te 
žaljivke mi kmetovalci ne bomo tako 
mirno spravili v žep. Preskrbeli bo-
mo, da dobi Žerjav kar najlepše odli-
kovanje dne 8. februarja, namreč dno 
od kahle. Živela SKS. 

Dolenjski samostojiiež. 
VII. 

KMET! OBRTNIK! VINIČARJI! 
ODPRITE OČI! 

(Dopis iz mariborske okolice). 
Ker sem v sredo, dne 28. januarja 

imel kot navaden kmet opravka v 
Mariboru na davkariji, v Posojilnici 
ijfi., sem se po končanem opravku po-
dal v gostilno ter si naročil skromno 
kosilo. Ker pa je bila postrežnica bolj 
počasna, zato sem si potegnil iz žepa 
»Kmetijski list« ter ga začnem čitati. 
V gostilni sta bila tudi dva samostoj-
neža ter pot klerikalcev, nekaj delav-
cev iz mesta in okolice. Ko razgrnem 
»Kmetijski list« ter pogledam sliko 
dr. Korošec, dr. Žerjav, bradati Pašič 
ter Prepeluh in ko to sliko vidijo tudi 
drugi, se začnejo kar gnesti okoli me-
ne ter se začne živahen razgovor med 
nami. Klerikalci so hoteli imeti, da je 
njih stranka prava. Tudi mi trije 
smo hoteli imeti prav, ker smo pa 
postajali zmeraj bolj glasni, zato 
je prišel gostilničar, nakar ga jaz 
vprašam v prepiru, kdo od nas 
ima prav. Gosp. gostilničar povza-
me besedo: »Tudi jaz sem bil kmet in 
še imam dandanes v ljutomerskem 
okraju dva vinograda, in akoravno 
sem sedaj mestjan, bom vendar volil 
g. Puclja. Razlogov za to imam več na 
razpolago. 1. Ako kmet ne bo več imel 
denarja, bodemo propadli tudi obrtni-
ki. Da so pa vse druge gosposke stran-
ke enake, vam navedem samo en pri-
mer. Ko je bil klerikalni advokat dr. 
Leskovar izvoljen za mariborskega 
župana, je bila prva njegova skrb, da 
je sklical sejo in sicer dr. Lipolda, dr." 
Kodermana demokrata in advokata, 
dr. Hohnjeca, duhovna, dr. Juvana, 
advokata, ter drug odbor k prvi seji. 
Najhujši nasilnež je bil sladkobesed-
ni g. Žebot, kajšenbezicar v Maribo-
ru. Sklenili so, da mora mleko od 1. 
januarja biti po 12 kron, februarja 10, 
marca pa že 8 kron. Meso morajo se-
kati od 1. januarja 60 do 70 kron, fe-
bruarja 50 do 60 kron, jajce po 3 kro-
ne. Jaz ne bi bil nasproten, pač pa bo 
kmet prišel v petih letih na kant ter 
bo nosil namesto čevljev opanke, 
obleko bo imel iz starih vreč itd. Na-
dalje pravi, ako hočejo znižati cene za 
kmeta, naj bi tudi trgovcem znižali 
cene. Tega pa ne bodo, ker imajo tr-
govci iz njihovih bank denar ter do-
bro vedo, da bi bil njih denar izgub-
ljen. Na to je rekel: Ako nočete pogi-
nit, volite 8. februarja g. Puclja, ni-
koli pa demokrate ali klerikalce!« 

Torej, dragi tovariš kmet, obrtnik 
ter vse podeželsko ljudstvo, prečitaj 
le gostilničarjeve besede ter si jih 
dobro zapomni, kajti govoril jih je iz 
dna svojega srca. Ne daj kroglice svo-
jemu najhujšemu sovražniku, ampak 
svojemu stanc^skemu tovarišu, kme-
tu Ivanu Pucelju! 

Kmet SKS. 
VIII. 

JUGOSLAVIJA OBLJUBLJENA 
DEŽELA?! 

Prilično taka bi morala postati, ako 
se izpolni vsaj del obljub, ki jih obe-
tajo kandidatje volilcem. Teh obljub 

pa dandanes nikdo ne jemlje več v 
postev, vse to je stara izrabljena fraza. 
Kaj so nam pravi ljudski zastopniki 
SLS pred 18. marcem 1923 vse obe-
tali? Storili so več, nego so namera-
vali, a ne v korist narodu, pač pa sa-
memu sebi, ljudstvu pa povzročili 
nebroj novih in povišanih davkov, da 
so zamogli kriti svoje lastne koristi. 
Lahko bi bili dosegli marsikaj, ker je 
bilo v vladi četvero ministrov iz SLS, 
vsi iz Slovenije, kar se gotovo nikdar 
več ne ponovi. Poleg tega je bilo 21 
pravih neustrašenih »tigrov«, ki so 
stali za boj vedno pripravljeni, če bi 
se jim kdo po robu postavil. Tudi te-
ga ne bode nikdar več! Radi tega ne 
pretaka nikdo solze, pač pa z gnjevom 
preklinja svojo zmoto, da se je pustil 
ujeti na mamljive obljube in prazne 
fraze. Skrajni čas je, da se naš pre-
prosti narod zave in spozna, komu se 
sme zaupati! Nagota posameznih 
strank in strančic se kaže v pravi lu-
či; po katerih žele posamezni egoisti 
priti h koritu na račun ubogega ljud-
stva, kmeta in obrtnika. 

Komur delo smrdi in bi rad udobno 
živel ter si poleg tega še zagotovil si-
gurno bodočnost, postavi lastno stran-
ko ali pa, če ni že nosilec liste, pa 
vsaj prvomestni kandidat, ne oziraje 
se, ali je s tem narod zadovoljen ali 
ne. Se ne vpraša niti sam sebe, je-li 
zmožen za to vzvišeni poklic in ali je 
težki nalogi kos. 

Narodu so se odprle oči, spozna, da 
je bil varan, a varania je sit. On hoče, 
da se zboljša neznosno stanje, uver-
jen je pa tudi, da to zainorejo doseči 
le pošteni, v trpljenju preizkušeni in 
neustrašeni možje, ki ne poznajo last-
nih koristi. Možje, katerim je prvo, da 
koristijo svojemu bližnjemu, pred-
vsem onemu, ki pod težo današnjega 
režima omaguje. Le nagla pomoč 
zamore tu še izdati. Neznosni davki 
in razne nesocialne odredbe ne uni-
čujejo samo kmeta, ampak vse stano-
ve. Država s slabim gospodarstvom 
zgublja zaupanje med narodom, pri 
zunanjih državah pa še ta malenkostni 
ugled, ki ga je imela dosedaj. 

Ali smemo upati na gospodarsko 
zboljšanje? Narod naj sam to odločat 
8. februarja je odločilni dan. S krog-
lico v pesti, ne da bi usta odprl, brez 
prerekanja odloča vsak sam za sebe 
in svojega bližnjega usodo. SKS se je 
odločila, da gre brez vsakega kom-
promisa na volišče, in kar si tu pri-
dobi, bode nje uspeh, ki ga ji ne bode 
treba z drugimi deliti. 

Izbrala si je zastoj5nike samo metT 
najboljšimi najbolj poštene in dela-
željne može, katerih pošteno srce gor-
ko bije za sotrpine lastnega stanu. — 
Kmetje in podeželski obrtniki! Vas 
spaja gospodarska in družabna vez, ta 
vez je nerazdružljiva in taka mora 
tudi biti odločilni dan 8. februarja, s 
tem, da zaupate kondidatom SKS in 
s tem zaupate sami sebi. 

Brezdvomno bo v tem oziru pokazal 
novomeški srez najlepši uspeh, ker 
je narod postavil iz svoje lastne volje 
moža kandidata tov. Antona Klinca, 
posestnika in obrtnika, katari načelu-
je kot župan svoji lastni občini od nje-
ne ustanovitve nesebično v popolno 
zadovoljstvo vseh občanov, brez taj-
nika, on sam in vse to brezplačno! 
Njemu ni za čast in tudi ne za dnev-
nice. Žrtvovati se hoče, ako mu bode 
mogoče kaj koristnega doseči za na-
rod, katerega je od nekdaj iskreno 
ljubil. Tako poštenih mož in nesebič-
nih bi bilo želeti, da jih pride mnogo 
v prihodnjo skupščino, notem bi na-
rod zamogel pričakovati, da postane 
Jugoslavija to, kar bi morala že pred 
leti biti! — Volilec iz novomeškega 
sreza. 

IX. 
BRATJE SRBI, HRVATI IN SLO 

VENCI! 
(Piše slovenski kmet.) 

Nepozabni padli junaki, ki ležijo v 
grobovih na raznih bojiščih strašne 
svetovne vojne, so nam priborili našo 
lastno domačo grudo Jugoslavijo, da 
na tej grudi živimo v zadovoljstvu 
kot brat z bratom! 

Na bogati grudi Jugoslavije, osvo-
bojeni po prvoboriteljih junakih in 
največjem junaku pokojnem kralju 
Petru, danes po šestih letih še ne ži-
vimo kot brat z bratom, ampak kot 

mržnja« eden proti drugemu. 
Dovolj je te mržnje, vi radziralci 

in izkoriščevalci naroda. Masa vseh 
treh plemen naroda je dobra. Ona 
ljubi narod in spoštuje lastno grudo, 
katero obdeluje v blagor naroda m 
domovine. Ta masa naroda čaka, zeli 
in zahteva, da bodo v bodoče tudi vi-
soki krogi nesebično ljubili in spo-
štovali domovino. Narod ni stranka 
in ne osebnosti, ampak je moč ur-
žave! 

Ta narod stopa danes zopet na 
nove volitve v zavesti, da pošlje res 
samo zmožne in poštene voditelje na 
krmilo održave, da vstvarijo dobro, 

Vsak pristaš kmečke misli mora biti aaročnik »KMETIJSKEGA LISTA« in »GRUDE« ! 



Demokratarjem ne verujte ničesar! 

pravično gospodarstvo v vseh pano-
gah kulture in jo postavijo na tisto 
stopnjo, da bo zamogel že napol za-
davljen narod, kmetovalec, obrtnik 
delavec, trgovec, meščan, uradnik in 
revež — medsebojno enakopravno V 
zadovoljstvu pošteno živeti! Vsi so-
sedje izven države pa da nas bodo 
spoštovali kot močne, nepremagljive 
državljane. 

Prepričan sem, da je to glas vseh 
poštenih Srbov, Hrvatov in Sloven-
cev! — Podeželsko ljudstvo, vodi ti 
borbo v tem duhu, kajti dosedanji 
krmilarji nam niso ustregli! 

V to pomozi Bog! 

Pucljev penzijon. 
Demokratarji lažejo okoli, da Pu-

celj prejema ministrski penzijon. Iz-
javljamo, da je to laž. Pucelj je po 
zakonu imel do penzjona pravico eno 
leto in ga tudi ni dalje vžival, kakor 
samo eno leto. Resnica pa je to-le: 
Lani so prišli neki korupcijonisti k 
tov. Puclju, naj podpiše predlog, da 
bodo bivši ministri zmiraj dobivali 
penzijon. Tov. Pucelj je to odklonil in 
sicer je bil on edini, ki je odklonil, na 
kar si korupcijonisti niso upali dolič-
nega predloga spraviti v narodno 
skupščino, oziroma v sejo ministrske-
ga sveta! To je resnica, vse drugo je 
laž! 

Drofenik nekdaj. 
»Kmetijski list« z dne 5. septembra 

1923. leta prinaša sledeče 
POSLANO. 

Slavno uredništvo »Kmetijskega lista« 
v Ljubljani. 

Na notico v >Jutru«, da ustanavljata 
bivša poslanca dr. Vošnjak in Drofe-
nik novo stranko, Vas prosiva, da ob-
javite v listu, da je ta vest popolnoma 
izmišljena in brez vsake podlage. 
Podpisana nameravava obiskati vse 
naše zaupnike, da se ožive organiza-
cije »Samostojne Kmetijske Stranke« 
in ker ima to potovanje lep uspeh in 
je povsod opažati nied našimi štajer-
skimi somišljeniki ponovno živo za-
nimanje za našo stranko in ker zapu-

ščajo naši Štajerci »Jutrovo deželo«, 
je vrglo »Jutro« to tendencijozno vest 
v svet. Ako že govorimo o razpadajoči 
stranki, velja to poprej za stranko 
penzijoniranih generalov Vekoslava I. 
in. Gregorja Žerjava zadnjega. Mi pa 
vstajamo, ker imamo zdrave smernice, 
ki zasledujejo predvsem gospodarsko 
delo in gospodarsko in kulturno po-
vzdigo kmečkega, kmečko obrtniške-
ga in kmečko industrijskega, torej ako 
hoče slavno »Jutro«, »agrarnega« sta-
leža. 

Torej zapomnite si, »Jutrovci«, da 
se naše »kmetijačke« vrste spajajo, 
ne pa razkrajajo. 

Maribor, Št. Jur ob juž. žel., 
dne 2. septembra 1923. 

Josip Drofenik. 
Dr. Bogumil Vošnjak. 

Demokratski boj proti 
kmetu. 

Kako demokratarji ljubijo kmeta, 
kaže sledeči slučaj: 

Po Dolenjskem se je klatil zadnje 
dneve zavarovalni agent zavarovalni-
ce »Jugoslavija« g. Roje. Ali ga je po-
slala zavarovalnica po svojih poslih, 
ne vemo, pač pa vemo, da se je po-
vsod silno vsajal v SKS in pridno agi-
tiral za Pe-Pe-te. Na vprašanje, kaj 
ima proti kmečki stranki, pa je odgo-
varjal tako-le: »Vsi vemo, da je bilo 
vsaj 60% kmetov pred svetovno vojno 
zadolženih do vratu. Med vojno so 
kmetje vse dolgove poplačali s pod-
porami, ki so jih prejeli od države, in 
z višjimi cenami za kmetijske pridel-
ke. S tem so kmetje nas meščane 
oškodovali, kajti kar so dolgovali, so 
dolgovali nam. Pravično je radi tega, 
da nam zopet povrnejo, kar so med 
vojno po krivičnem dobili.« Tako je 
razlagal demokratar in pridno pihal 
Pe-Pe-te. Torej, kmetje, po teh na-
ukih je nujno potrebno, da zopet vsi 
zabredete v dolgove, da bode gospo-
da po mestih že od vaših obresti lah-
ko imenitno živela, seveda brez dela! 
Delali boste že vi, kmetje! 

Kdor se z agentom Rojcem strinja, 
naj sigurno voli 8. februarja Pe-
Pe-te! 

Razne politične vesti. 
OJ TA POŠTA! 

• Od vseh strani se nam pritožujejo, 
da prejmajo ^Kmetijski list« šele 3., 
4. ali celo 5. dan za tem, ko smo ga v 
Ljubljani izročili posti. Kajpada po-
šta je tukaj za Žerjavovo bando! Am-
pak čakajte, po 8. februarju bo tudi 
takele poštarje še glava bolela in ne 
samo Žerjava in velikega župana in 
druge podobne uradnike, ki v službi 
ne poznajo nepristranosti! 

NASILJA NI! 
Odličen srbski politik Ljuba Davi-

dovič je prišel v Zagreb, da bi tam 
priredil shod. Pe-Pe-ti so shod pre-
povedali, češ, da bi to lahko dalo po-
voda za protidržavne demonstracije! 
Torej tudi Davidovič je po pepetovski 
logiki protidržaven! Bojimo se, da po 
tej logiki pride na vrsto tudi Cekin! 

VLADINO NASILJE. 
V Zgornji Šiški so občani napove-

dali protestni shod zoper razpust ob-
činskega odbora, pa ga je policija 
prepovedala, češ, da ni pravočasno 
prijavljen. Občani pa so ga ponovno 
prijavili, a dobili odgovor, da je ve-
liki župan g. Baltič naročil, da ga ni 
treba do volitev. — Ali bo obračun 
težak in kazen občutna! 

ŠE STRAŠNEJŠA NASILJA SE PRI-
PRAVLJAJO. 

Pe-Pe-tovski listi poročajo, da opo- 1 

zicijonalne stranke za volitve pri-
pravljajo nerede. Z drugimi beseda-
mi pomeni ta Pe-Pe-tovska laž, da 
bodo nasilja proti nepepetovskim vo-
lilcem zadnje dneve še večja, kakor 
so bila doslej. 

KLERIKALNI DENUNCIJANTI. 
»Slovenec« je pač ostal eno in isto, 

kar je bil za časa stare Avstrije. Kar 
mu je bilo na potu, je denunciral av-
strijskim oblastim in izročil v prega-
njanje. Znano je še vsem, kako veli-
kopotezno akcijo je bil začel ob iz-
bruhu sveovne vojne proti vsem na-
prednim ljudem in njegove tedanje 
okrožnice; poziv na denunciranje še 
danes hrani marsikatera napredna 
slovenska hiša kot dokaz največje 
človeške propalosti! Tak je »Slove-
nec« še dandanašnji. Ko je oolicija 
zahtevala od »Slovenca« drugega od-
govornega urednika mesto g. Krem-
žarja, češ, da je večkrat po cel teden 
ali celo po 14 dni iz Ljubljane od-
soten, dnevnik pa mora imeti odgo-

J vornega urednika, ki biva stalno v 
Ljubljani, je pobožni »Slovenec« brž 
porabil priliko in policiji denunciral 
tov. Puclja, češ, da je tudi v agitaciji 
ali pa stalno biva v Vel. Laščah. Dasi 
tov. Puclja ves ljubljanski policijski 
aparat dobro pozna in ga najmanj 4 
do 5 krat tedensko vidi v Ljubljani, 
so morali ubogi detektivi še posebej 
na poizvedovanje in ugotovitev, da je 
tov. Pucelj najmanj trikrat toliko v 
Ljubljani, kolikor to predvideva po-
treba tednika. Klerikalna lumparija 
pa ima še posebno smešno stran. Go-
spodje od »Slovenca« nimajo pač no-

benega vzroka za zavist, saj sodišča 
imunitete ne priznavajo in so denun-
cijacijo izvršili ne iz kakih morebit-
nih koristi in računov, nego iz same 
srčne pokvarjenosti. No, v ostalem 
smo . mi klerikalni gospodi samo hva-
ležni, da od časa do časa pokaže svo-
jo globoko pokvarjenost in da more-
mo o klerikalni pokvarjenosti pre-
pričati tudi tiste, ki se jim ta banda 
morda še ne zdi tako zelo nevarna. 

DROFENIKOVA AGITACIJA. 
je nizkotna. O tov. Mrmolju trosi laž, 
da ni naš državljan ter je celo »Ju-
tro« to prineslo. To so neresnične ve-
sti, kazni podvržene že po volivnem 
zakonu. Izjavljamo, da je Mrmolja 
naš državljan in pristojen v občino 
Cirknica, fara Št. Ilj, kjer ima svoj 
dom in posestvo. Proti Drofeniku in 
enakim obrekovalcem je vložil tožbo 
radi trošenja te vesti. Naznanite nam 
vsakega, ki take vesti razširjal 

BANKAM LN BANKARSKIM 
HLAPCEM 

trda prede v sedanjem volilnem boju. 
Zato razen mongo denarja za bencin 
in za podkupovanje razmetavajo tudi 
za papir. Cele gore z Dolfetovimi 
oslarijami pomazanega papirja gre v 
svet. Dobrodošel papir za peč in stra-
nišče. 

DR. MIKLAVŽ ŽUPANIČ 
kar sika od jeze. Božja narava dovo-
ljuje dve čudni stvari: Prvič more 
tudi priprost kmet in obrtnik biti 
zelo pameten in sposoben za vsako 
umstveno, posebno tudi za politično 
delo; drugič pa se lahko zgodi, da je 
človek kljub visokošolski izobrazbi 
in doktorskemu naslovu navaden te-
pec in osel. — In te stvari Miklavža 
strašno jezijo! 

DOBRO GA VLEČEJO! 
Namreč naši navihani Belokranjci 

Miklavža. Ker ga dobro poznajo, mu 
kratkomalo zakličejo, kadar se pojavi 
med njimi: »Živijo naš bodoči mini-
ster!« in vse mize so polne pijače, ci-
garet, cigar, pečenk in drugih dobrih 
stvari. Samo vlecite ga, kolikor se da! 
Bolj ko ga boste potegnili, bolj slad-
ko se boste smejali! 

DEMOKRATJE IN KMETIJSKA 
DRUŽBA. 

Demokratarji lažejo, da so oni re-
šili Kmetijsko družbo. Resnica je, da 
demokratarji za rešitev Kmetijske 
družbe ničesar storili niso in tudi 
storiti niso hoteli. Ko so prvič bili 
lani na vladi, je tov. Pucelj takoj od-
šel k Wilderju, demokratarskemu 
podtajniku v notranjem ministrstvu, 
intervenirat, da se naj zadeva š Kme-
tijsko družbo uredi. Wilder je to od-
klonil. Tov. Pipan je že poprej vložil 
tožbo na državni svet in to tožbo smo 
mi dobili, s tem pa rešili tudi Kme-. 
tijsko družbo. Kakor vedno, lažejo 
terej demokratarji tudi v tem slučaju 
in si lastijo zasluge, ki jim ne gredo. 
Kmetijsko družbo smo rešili mi! 

DEMOKRATSKO-KLERIKALNA 
ZVEZA. 

Demokratski srezki kandidat brez 
upa zmage radikal dr. Sajovic iz Ko-
čevja je na demokratarskem volilnem 
shodu v Ribnici dejal, da naj oni, ki 
nočejo voliti Žerjava, raje glasujejo 
za klerikalce, kakor za samostojneže. 
Pa še taje, da niso v zvezi s klerikal-
ci. Še s hudičem bi se zvezali, ako je 
treba iti proti kmetu, pa se ne bi s 
klerikalci? Vidi se na tem, da je gr-
menje demokratov proti klerikalcem 
in klerikalcev proti demokratom sa-
mo slepilo za nerazsodne ljudi, za 
backe! 

ZOPET ZVEZA MED KLERIKALCI 
LN DEMOKRATI. 

Oboji namreč lažejo, da tov. Lenar-
čič ne more biti poslanec, ker je pre-
mlad. Vse to je lumparija, kakršne 
so sposobni le pobožni klerikalci in 
pošteni demokratje. Ali more biti Le-
narčič poslanec ali ne, o tem bo od-
ločala narodna skupščina. Sicer pa 
bo tov. Lenarčič imel do tja že pred-
pisano število 30 let. Tov. Lenarčič 
bo poslanec vkljub temu, da trenutno 
še ni 30 let star, Kramer pa ne bo, pa 
če bi imel Metuzalemovo starost Vsi 
volite tov. Lenarčiča, ako hočete imeti 
dobrega poslanca, kakršnega vam ne 
morejo dati niti klerikalci, niti demo-
kratarji. Da je tov. Lenarčič res pravi 
mož, lahko sklepate tudi iz tega, da 
so mu ponujali kandidaturo klerikal-
ci in demokratarji. 

DEMOKRATARSKE LAŽI. 
Ker operira Drofenik na Štajer-

skem proti SKS s tem, da ljudem pri-
poveduje o neki diktaturi in terorju 
tov. Puclja, moram pojasniti tovari-
šem, kateri Drofenika ne poznajo in 
bi mu utegnili nasesti, da o tem ne 
more biti niti govora. Nasprotno. Tov. 
Pucelj je vezan vedno in povsod na 
sklepe načelstva in vrši svoje delo 
vedno v okviru navodil vodstva. Raz-
merje vodstva stranke v ljubljanski 
oblasti napram vodstvu v mariborski 
oblasti pa je urejeno tako, da ljub-
ljansko brez pristanka mariborskega 
ni še nikoli storilo kakih sklepov. Če 
se je v Ljubljani o kaki stvari poprej 
sklepalo, so se storili in sprejeli taki 
sklepi vedno s pridržkom, da stopijo 
t veljavo šele takrat, kadar to odobri 
mariborski okrožni odbor.« Vse to je 
gosp. Drofeniku prav dobro znano, 
vendar pa kvasi to okrog, da pokaže, 
da je polnovreden član družbe, v ka-
tero je vstopU, in pa, ker se je že 
davno skregal z resnico, hčerko 
božjo. 

Anton Lipovšek, 
predsednik okrožnega odbora SKS 

v Mariboru. 
UBOGA REPUBLIKA! 

Na nekem shodu poslanca Puclja 
ie je ograsil k besedi kandidat Mur-
nove republike. Strašno se je navdu-
šil za to, da se pozove vse »pope« k 
vojakom in z velikim navdušenjem je 

Kmet: „Za božjo voljo, če ste kristjani, nikar več ne 
nakladajte, saj vidite, da se že lomim pod bremenom!" 

Gospoda: (Pašič, dr. Korošec, dr. Žerjav in Prepeluh): 
„ E , kaj, dokler boš tako neumen, da nas boš volil, boš 

tudi nosil, kar ti bomo naložili!" 

končal svoj »sijajni« govor z vzkli-
kom: »Živela vojska, živ jo kralj Ale-
ksander!« Kakor se vidi iz tega, ta 
republika ne bo tako nevarna. 

BLOKAŠKI AVTO 
je pridrdral iz okoliške agitacije in 
se je ustavil pred nekim hotelom v 
Mariboru. Glavni agitator in uradnik 
blokašev je vpil prihajajočim žen-
skam: »Živijo volitve, da bi le bile 
vsakih pet mesecev, to je življenje!« 
Ženske so vskočile in avto je vozil 
od zabave do zabave. Tako je, tako! 
Ni čuda, zakaj se bori gospoda za po-
litiko in odreka to pravico izžetemu 
ljudstvu. 

ŽERJAVOVE ZADNJE BILKE. 
Kralj je odlikoval večje število za-

služnih ognjegascev. To se odliko-
vancem redno sporoči preko velikega 
župana in okrajnega glavarja. Tokrat 
je pa to nalogo prevzel sam minister 
za šume in rude, ki je odlikovancem 
poslal sledeče, na finem papirju tiska-
no pisemce: 

»Velespoštovani gospod! Prijetna 
dolžnost mi je, sporočiti Vam, da je 
Nj. Veličanstvo Kralj Aleksander I. 
blagovolil odlikovati Vas za Vaše za-
sluge na človekoljubnem in narodnem 
polju s srebrno medaljo za državljan-
ske zasluge. Ko Vam to sporočam, 
izrekam Vam iskrene čestitke k Naj-
višjemu priznanju, želeč Vam tudi 
nadalje čim največ uspeha v Vašem 
lepem delu v prid našemu narodu. — 
Minister šum in rudnikov dr. Žerjav. 
— Ljubljana, dne 26. januarja 1925.« 

DROFENIK IN ADVOKATSKE 
STRANKE. 

Tovariš! Kateri izmed vas se še 
ne spominja, kako je naš bivši posla-
nec in večkratni kandidat udrihal 
vedno po demokratih in klerikalcih, 
češ, poglejte — sand advokatje so na 
njihovih listah, sami advokatje, ki vo-
dijo stranke. Našteval nam je, koliko 
je advokatov v Celju, koliko v Mari-
boru, koliko v Ljubljani. Vsaka dru-
ga beseda mu je bila, oderuhi, sle-
parji itd. No, in kaj dela danes naš 
bivši pol tič pol miš? Udinja se advo-
katskim strankam in celjski odvetniki 
ga vodijo kot psička po raznih shodih, 
kjer farba naše pristaše, da ni izdal 
našega programa in da je še vedno 
pristaš SKS. »Jutro« laže, da ni Dro-
fenik izključen iz zemljoradniške 
stranke. Naš izvrševalni odbor za Šta-
jersko je enoglasno izključil tako Dro-
fenika, kakor Vošnjaka iz stranke in 
glavni odbor v Beograd je ta sklep 
enodušno in z veseljem odobril. Bojte 
se lažnjivcev! 

DVEMA GOSPODARJEMA JE TEŽKO 
SLUŽITI, 

pravi naš stari, že preizkušeni prego-
vor. To staro resnico pa hočeta pri 
teh volitvah postaviti na glavo tako-
imenovani »Narodni blok« in SLS. 
Prvi obeta, da se bo pod njegovim 
okriljem cedilo mleko in med bankir-
jem, advokatom, industrijcem, trgov-
cem, uradnikom, 'javnim nameščen-
cem, industrijskim ter kmetijskim de-
lavcem in končno morebiti tudi pode-
želanu kmetskega stanu. Druga pa 
obeta obljubljeno deželo v prvi vrsti 
duhovništvu, in nato našteva, enako 
prvemu, vse pridobitvene sloje v 
istem vrstnem redu. Mi pa, o katerih 
trdite, da bolj počasi mislimo, pravi-
mo, da še gospod Bog ni mogel vsem 
ustreči, koliko manj še človek, ozi-
roma iz ljudi ustvarjena politična sku-
pina. Naravno, če enemu povsem 
ustrežeš, je drugi že prizadet, ali še 
vsaj čuti prizadetega. Bankir in naš 
kmet-bajtar, kakšen prepad med nji-
ma! In tako naprej! Še med gospodar-
jem ali gospodinjo in hlapcem oziro-
ma deklo nastanejo večkrat prepiri, 
ki jih v malem delokrogu komaj iz-
ravnaš. Koliko manj je to mogoče, ako 
moraš izenačevati med petimi ali celo 
desetimi, je tudi izmed nas marsikdo 
že bridko okusil na svoji lastni koži. 
Četudi se ti je končno mogoče posre-
čilo, da si jih poravnal, si za svoje 
delo žel samo obrekovanje ali natol-
cevanje od te ali one strani. Zato se 
spominjamo pri tej priliki drugega na-
šega izreka, namreč »Glilia skup štri-
ha«, in pravimo: Hodite vi svojo pot, 
mi gremo svojo! Ne begajte našega 
kmeta, glejte raje na to, da vašemu 
številu odgovarjajoče zastopstvo poš-
ljete v skupščino, toda samo z glasovi 
iz vaših vrst, mi na naši strani se bo-
mo za naše zastopstvo že sami brez 
vas brigali in pobrigali tudi za to, da 
bo inteligenčno vsaj enakovreden va-
šemu. Med našimi vrstami pa ne zga-
garite in šušmarite! 

KMETJE! OBRTNIKI! 
Skoraj polnih sedem let obstoja že 

naša država in v vseh teh letih se ni 
skupščina povspela tako visoko, da bi 
rešila vsaj vprašanje uprave naše dr-
žave. Mesto, da bi vladal danes že 

Klerikalcem ne verujte ničesar! T ^ C 



4 Kmet, vedno brani ugled in čast svoje S. K. S . ! 

v celi državi red, da bi se izenačili 
zakoni, da bi plačevali vsaj vsi enake 
davke itd. itd., smo po sedmih letih 
tam, kjer smo bili leta 1918. To je vse 
znak popolne nesposobnosti sedanjih 
vlad, ki vodijo krmilo države. Mesto 
dela za narod čujemo vedno samo o 
največjih korupcijah ter o vednih bo-
jih za ministrske stolčke. Tako več 
ne more iti dalje! Dne 8. februarja 
pokažite, da hočete red in poštenost 
v državi. Oddajte vse glasove le za 
SKS! 

Demolcratarji 
napenjajo vse sile zato, ker se boje, da se jim izmuzne 
državno korito, ako zmaga ljudstvo združeno v kmečki 
stranki I če zmaga kmečko -ljudstvo, potem adijo avto-
mobili in miljonil 

Dopisi. 
Dopisov smo pejeLi toliko, da bi 

lahko napolnili 20 strani »Kmetijske-
ga lista«, zato nikakor nismo mogli 
vseh priobčiti. Oprostite tovariši, ob 
enem naj Vam to bo dokaz in radost, 
ker je res povsod siino zanimanje za 
naše pravično stvar. 

ŠTAJERSKO. 

Iz Bočne. Pri nas se še ni prav nič 
spremenilo, odkar je našo župnijo za-
pustil znani g. župnik Gregor Poto-
kar. Večina župljanov ga je bila sita 
do glave, posebno kadar je začel udri-
hati čez >Kmetjski list« in čez social-
demokrate. Posebno je imel zadnje 
na piki. Rekel je, da so najslabše vr-
sto ljudje in zdaj mu je prilika dana 
da jih poučuje, če ne oni njega (nam-
reč v Šmartnem pri Velenju). — 
Drugo je tako po navadi. Samo 16. I. 
t. L je prišel lažnjivi Pušenjak pogle-
dat in bi rad Se naprej lagal, pa aa 
je mož vrezal, ker ni dobil ne pro-
stora in ne poslušalcev in ga je tako 
moral naprej odpraviti g. starovežki, 
gornjegrajski valpet Prijatelj. — Zdaj 
Imamo od tistega časa od Pušenjaka 
zopet mir. Tukajšnje ljudstvo je po 
večini spregledalo in prišlo do pre- j 
pričanja, da bo dalo 8. februarja vse ] 
krogi j lire v 6. skrinjico, v druge pa j 
figo. 

8t. Pavel pri Preboldu. K dopisu, 
priobčenem nedavno v »Kmetijskem 
listi«, poročamo dodatno sledeče: Na 
intervencijo Žganka, lastnika mlina in 
žage na spodnji strani tkalnice, kate-
remu se je baje zapirala voda, so se 
pričele obširne preiskave. Ob tej pri-
liki si je za to določena strokovna ko-
misija ogledala tudi teren zgoraj to-
varne. Rezultati od teh komisijonelnih 
ogledov še niso znani. Povdarjamo le, 
da se je komisijonelni ogled vršil v 
času, ko je bila voda mnogo pod nor-
malnim stanjem. Dvomimo, da bi se 
v tem slučaju zamogel sigurno ugoto-
viti dejanski stan. Ali bi n. pr. ne bilo 
mogoče, da se slični ogled vrši v času 
katastrofalne vode, t. j. v času, ko ob-
stoja nevarnost, da človek utone na 
lastnem dvorišču? Po našem mnenju 
bi bilo to izvedljivo. Komisija se ob-
vesti eventuelno tudi telefoničnim 
potom. Vsekakor pa pričakujemo, da 
se nekaj ukrene v tem oziru, da ne 
bo niti na eni, niti na drugi strani več 
poroda k pritožbam. Št. Pavijan. 

Iz Št. Florijana v Gor. Doliču. Vod-
stvu tukajšnje šole prav toplo pripo-
ročamo, da se pobriga za II. razred 
intenzivnejše ter gospodični učiteljici 
prepove toliko zapiranje otrok. Da 
otroci »baje« nič ne znajo, je pri nas 
prav lahko mogoče, odnosno samo-
obsebi razumljivo. Koga zadene kriv-
da, bomo v prihodnje dosledno obelo-
danili, kar bo gospodu nadučitelju 
Zieglerju (izg. Cigler) zelo, zelo ne-
prijetno. Tudi bi ga opomnili, da se 
v slučaju odsotnosti enega ali vseh 
učiteljev otrokom prej naznani, da ne 
bodo zastonj hodili po 2 uri daleč. Ako 
veš danes, da imaš jutri opravek na 
učiteljski konferenci v Slov. Gradcu, 
pa tega prejšnji dan otrokom ne po-
veš, si malomaren v službi, ki ni pre-
težka, ako pa pustiš nalašč otroke za-
stonj hoditi, si pa nesramen.. Tudi 
gospodični učiteljici bodi prvič in zad-
njič povedano, kadar gre v Slov. Gra-
de«, odnosno Konjice-, koga tožit ali 
kaj sličnega, da to otrokom prejšnji 
dan pove, da ne bodo naši otroci za-
stonj tako daleč v zimi hodili prazno 
učiteljičino mesto gledat. Toliko za 
danes, drugič se dotaknemo pikant-
nejših razmer, tako da vam pošteno 
operetno umazane irhaste srajce in do 
dobrega zašijerno šoli neprimerno 
oblačilo. — Kmetje. 

Št. Rupert nad Laškim. V >Slov. 
Gospodarju« čitamo dopis iz Št. Ru-
perta nad Laškim, kako se klerikalci 
pridno pripravljajo za bodoče volitve. 
Hoče pa tudi brbrati o pristaših SKS. 
Jaz vam pa rečem: Pomilovanja ste 
vredni, ker sami ne veste, da spite, 
da trdno spite, tako, da ne čutite de-
ske pod seboj. V tem spanju si po-
magate spletati bič, s katerim boste 
sami tepeni. Pomilovanja vredni BO 
pa tudi tisti gospodje okoli cerkve, ki 
hočejo govoriti nekaj o kukavici in za-
bavljanju. Rečem vam, samo poglejte 

najprvo pred svoj prag in potem šele 
pometajte drugod. Škoda pa je, da 
niste bolj brihtni, ko ste vendar v šo-
lo hodili. Držite se rajši svoje službe. 
To za danes. Ako hočete pa več, vam 
je na razpolago gradiva dovolj. — 
Opazovalec. 

Vlaia nedelja pri Ljutomeru. Dne 
25. t. m. je bil shod SKS, ki je bil zelo 
dobro obiskan. Predsedoval je tov. 
A. Razlag, posestnik v Sitarovcih. Go-
voril je tov. Pucelj o sedanjem tež-
kem položaju kmetskega stanu, ko 
trpimo pod jarmom drugih strank, 
katere nas hočejo spraviti v preklet-
stvo. Tov. Pucelj ni udrihal po dru-
gih strankah, kakor delajo to kleri-
kalna in druge stranke, katero go-
vorijo in sleparijo ljudi, da je edino 
le njih stranka najboljša. Seveda zdaj 
sino izprevideli, kdo so naši izdajalci. 
Moram še povedati o tov. Knezu in tov. 
Nemcu, ki sta tudi govorila o našem 
položaju, in sta bila pozdravljena s 
klici Zdravol Po končanem shodu so 
prišli narodni blokarji, kateri so ho-
teli napadati naše kmetske govore, 
nakar so jih naši tovariši pošteno za-
vrnili. Ml pa, bratje in. tovariši, pri-
čakujemo z mirno vestjo volitev ter 
smo prepričani, da bode zmaga naša. 
Vse kroglice v 6. skrinjico, v ostale pa 
— figo. — Poslušalec. 

Pesnica pri Mariboru. Blokaška 
advokata dr. Lipolot in dr. Koderman 
sta se pripeljala v nedeljo na Pesnico 
zborovat. To se je zgodilo gotovo na 
vabilo ljudi, ki poznajo politik<J le po 
>Jutru«. Lahko sta uvidela, da na de-
želi ni mesta za advokatsko politiko. 
Kmetski fant Venček Mrmolja je v 
debati z doktorjema dokazal, da 
kmečko ljudstvo ve, kaj je politika in 
da hoče svujo politiko. »Tabor« ne-
kam grozi očetu Mrmolju vsled tega, 
češ da so govorili s stolicami. Mogoče 
bi res bile govorile stolice, ako ne bi 
znal Mrmoljev sin boriti se in zma-
gati T besedo! 

Šmarjeta ob Pesnici Našim kleri-
kalnim mogotcem se je zdelo potreb-
no sklicati za 1. t. m. pri nas shod. 
Akoravno so zaporedoma napadali 
učitelja Krambergerja, sina tukaj-
šnjega gostilničarja, so se vendar pri-
plazili in prosili za prostor. Naš do-
ber pristaš, tov. Kramberger jim je pa 
s par jedrnatimi besedami odrekel 
gostilničarske prostore, da bi tukaj 
prodajali svojo plosniv© robo. Kam 
sedaj? Priskočil jim je na pomoč naš 
domači župnik ter jim ponudil pisar-
no. Tekom tedna so se pridno delila 
vabila. Znani Januš je tri dni popi-
soval živino ter tako na občinske stro-
ške marljivo agitiral, češ, prevzvišeni 
g. Žebot se je ponižal in pride med 
nas. Po končani službi božji je za-
paradiral na cerkvenem prostoru 
bivši šentiljski mežnar in v njegovi 
družbi kaplan Godec v civilu. Večina 
ljudi je šla domov, siti klerikalne laj-
le, le najzagrizenejši so se podali, 
med njimi porodica Senekovič, v fa-
rovške prostore. Predsedstvo je pre-
vzel tukajšnji župan Grahernik, ka-
terega žalibog tudi njegova večletna 
doba ruskega ujetništva ui spameto-
vala. Občani smo šli pri zadnjih ob-
činskih volitvah v kompromis ter 
skupno določili še takrat nadstran-
karskega odbornika Grahernika za 
župana. Predno pa je petelin vtretjič 
rapel, smo bili izdani, župan Graher-
nik se je izrekel za pristnega kleri-
kalca. To je dobra šola za bodočnost. 
Nazaj k stvari. V enournem govoru g. 
Žebota nismo zvedli nič nov ega. Last-
na hvala — cena mala. — Vrinilo se 
je tudi nekaj naših pristašev, kateri 
so Žebotu začeli izpraševati vest. 
Apeliral je na navzoče, naj ga ne mo-
tijo, ker bo po končanem izvajanju 
vsakemu na željo dana beseda- V tej 
dobri veri je nemoteno govoril do 
kraja. Na koncu še je predstavil ured-

j nika Godca, o katerem pa nihče ni 
; slutil, da je kaplan. Karakteristično 

pride sedaj. Oglasi so naš vrli tov. 
Stanko Stergar k besedi, misleč po-
vedati svoje osebno mnonjej Že po 
prvem stavku je nastal krič, stoli po-

! koncu in sili se je moral umakniti. 
| Slišali smo klice: Ali je Šiker kmet? 

Po našem mnenju je tov. Šlker pač 
i dosti poprej kmet, kakor vaš Žebot, 
' najmanj pa toliko kmet, kakor razni 
I Senekoviči, Januši Itd. Tudi njemu ne 
; letijo pečeni golobi v usta. Uživa 
, splošno naše zaupanje, tembolj z re-

klamo vašega časopisja in njemu za-
upajmo volilno krojpice. vprašamo 

našega župnika: Bojite se bolj Žebota 
kakor škofa dr. Karlina? Ali vam je 
Korošec večji Miklavž, kakor naš 
škof? Ali vam ni znano, da je farovž 
sezidan s krvavimi žulji vseh obča-
nov? Ali je to najsposobnejši prostor 
za politične shode? Kdo bi kupil nove 
stole, če bi jih gotovi razgrajači raz-
bili? Obžalujemo vasi Slab bo naš 
spomin na vašo volilno agitacijo za dr-
žavnozborske volitve 1925. Med va-
ško inteligenco smo opazili tudi graj-
ščaka Urbantschitscha in znanega tr-
govca Hans Baumgartnerja. Videli 
smo tudi bivšega župana g. Karola Se-
nekoviča. Brali smo mu z obraza, da 
z nitmi vred obsoja obnašanje nasprot-
nikov, saj je pred letom na lastni koži 
občutil, kako ravnajo s tistim, ki ne 
trobi brezpogojno v njihov rog. Kaj 
pa naš Janezek, ekonom in soužitnik 
cerkvenega posestva? Vemo, da vam 
razburjenje, dim in prah škoduje. Pu-
stite politiko, ni se vam treba bati za 
obstanek, saj vas redimo brez razlike 
strank. Po kosilu jo je odkuril Žebot 
pod orožniško asistenco tukajšnjega 
komandirja, orožniške stanu* k Sv. 
Jakobu. Želimo mu tamkaj večji 
uspeh. Znano nam je, da tudi tamkaj-
šnje nekdanje pohlevne ovčice poga-
njajo in mu kažejo »rogpee-i.. Zasluže-
no plačilo dobite 8. februarja! Doka-
zali vam bomo, da smo zreli otresti se 
veri|*. V lastni hiši hočemo biti ne-
omejeni gospodarji! 

Artiče pri Brežicah. Ob veliki ude-
ležbi se je vršil v nedeljo 1. t. m. v 
prostorih gostilne Žnidaršič sh<xi na-
še Samostojne Kmetijske Stranke. 
Naši ljudje so z zanimanjem poslušali 
tov. Mrmolja, ki nam je, v svojem jedr-
natem govoru podal temeljito sliko 
položaja z ozirom ua volitve. Omenil 
je med drugim, s kakšnimi obupnimi 
napori skušajo se vzdržati še na po-
vršju razne meščanske bankarske 
stranke, kako gre pa na drugi strani 
složno kmetska zemljoradniška stran-
ka na volitve z najboljšimi izgledu 
Pozval nas je h koncu, da vztrajamo 
v tem boju do konca z zavestjo, da 
moramo zmagati prej ali slej, Ob ve-
likem navdušenju je zaključil pred-
sednik opoldne shod, ki jo sicer po-
tekel ves čas v vzornem redu. — Opa-
zovatelj shoda se je moral uveriti o 
razveseljivem prebujenju našega 
kmeta — iu to ne onorn, ki se pojavi 
samo, da pade nazaj v še globljo brez-
brižnost in ravnodušnost, nego pre-
bujenja, ki znači mnogo, budi velike 
upe. Pa saj ni čudo! Kmet, ta žrtev 
razmer, ali bolje rečeno žrtev vlade 
raznih > prijateljev« njegovih, eko-
nomski skoraj uničen, ima izbirati po-
leg one popolnega gospodarskega 
propada — samo še pot do osamosvo-
jitve, graditi si bodočnost z lastnimi 
i-okami. In naši ljudje so začeli to uvi-
devati, razumejo, da samo tarnanje 
yeč ne pomaga! Mi vstajamo, a vas je 
strah.. .1 

Sv. liovrenc ua Dravskem polju. — 
Dne 25. januarja 1925 je bil pri nas 
sklican javen shod naše stranke v go-
stilni g. Simona Brenči, katerega se 
je kljub poznemu objavljenju udele-
žilo veliko število naših pristašev, ka-
kor tudi nekaj nasprotnikov. Shodu 
je predseduvai tov. Franc Žunkovič, 
ki je po uvodnih besedah oddal bese-
do tov. Lipovšku iz Maribora, kateri 
nam je v lepem izvajanju obrazložil 
naše razmere napram drugim nam 
nasprotnim strankam. Ob končanem 
govoru je žel naš tov. Lipovšek sploš-
no odobravanje, celo od nasprotm-
kov. Samo žalibog, da se niso udele-
žili shoda tudi naši tigri. Pa saj vemo, 
zakaj ne. Bali so se, da bi morali jav-
no odgovarjati na različna vprašanja, 
kaj da so delovali in storili za našo 
dobrobit v Beogradu. Zato pa so 
ostali raje doma za pečjo. Če si pa mo-
goče tigri mislijo, da nas bodo še za-
naprej sleparill, se pač grozno motijo, 
ker se jim od vseh strani poje: »Spo-
minjaj se. smrti!« Omeniti moramo še, 
da je pred imenovanim shodom na-
bral tov. Juri Tomanič 240 K v-korist 
naši stranki. Vsa čast mu! Darovali 
so celo nasprotniki, ker odobravajo 
našo kmetijsko misel. — Samostojni 
kmetje. 

Mala Nedelja. Tudi tukaj, kakor po-
vsod, je volilna borba v polnem teku. 
Najbolj čudno, je to, da nam, kateri 
smo ostali SKS zvesti, očitajo blokaši, 
da delamo razdor. Omenimo samo 
kratko, to nisma mi, ampak bank«* 
katerih orodje so tisti, ki so se odo*-

pili od nas. Nekateri so svoj precej-
šen delež že dobili, naši malonedelj-
ski odpadniki pa ga še dobijo. Le ra-
dovedni smo, ali bode g. ing. Ferdo 
Lupša voljan deliti z drugimi? Tudi 
kandidat narodnega bloka g. Zemljič 
je odjadral od SKS s polno paro, ko 
mu ni mogla plačati njegove kandida-
ture z najmanje 5000 Din. Nekaj pa 
bodi tukaj pribito in sicer: Kakor hi-
tro bode od strani malonedeljskih 
blokašev napaden eden ali drugi naš 
pristaš, bočno govorili jasno in odlo-
čno, magari tudi o stvareh, katere so 
se godile za našo državno mejo. Ni-
mamo radi prepirov, zato s tem kon-
čamo, ako bode od nasprotne strani 
popoleu ntir. Naprednim kmečkim vo-
lilcem pa kličemo: Dne 8. februarja je 
vaša skrinjica 6. Naj vas ne moti vsa 
masa papirja, katerega bodo vrgli de-
mokrati zadnji čas med vas. Samo za 
Malo Nedeljo se bode porabilo nad 
300 plakatov- in vabil od strani bloka 
da ne štejemo vseh neplačanih časo-
pisov. Kmetu bodi pred očmi lastni 
blagor, njegovi interesi Vsak stan ima 
svoje interese. Zato, kmetovalec, je 
tvoje mesto v Samostojni kmetijski 
stranki. Tvoja skrinjica je 6. 

Kozjanski okraj. Živahno je bilo 
gibanje med našimi pristaši v nedeljo 
in pondeljek, podrobna agitacija In 
shodi so spodbujali naše ljudi k na-
daljneinu delu in vztrajnosti. Dnevno 
se veča število pristašev SKS, so to 
večinoma možje, ki zapuščajo kleri-
kalno vrste. Na shodih nam je poročal 
tov. Debelak, ki nam je silno lepo 
orisal politični položaj. Prvi shod v 
Dobjem je bil obiskan od kakih 100 
ljudi Take udeležbe na shodih tu še 
nikdar ni bilo. Prišli so seveda tudi 
klerikalci od svojih voditeljev pouče-
ni kako naj brusijo svoje jezike. Bo-
lje bi bilo, da jih njihova gospoda na-
uči, kako naj se v Človeški družbi ob-
našajo. Sicer so kaj kmalu utihnili, 
kajti zborovalci so si odločno prepo-
vedali tako otročje motenje shoda. 
Shod se je mirno nadaljeval in ob 
splošnem odobravanju zaključil kot 
manifestacija naše kmetske misli ki 
je povsod zmagovita na svojem poho-
du. Nadaljni shod se je vršil v Zagorju 
pri tov. Bračunu z istim lepim uspe-
hom. V Pilštajnu so se pa klerikalci 
posebno odlikovali s surovim obnaša-
njem. Mi jim oprostimo, kajti dobro 
nam je znano, da jih je nahujskal go-
spod tajnik SLS Deželak, ki je pose-
bej za to delo prišel v Pilštajn. Tudi 
razbijanje je bilo potrebno, vse to jim 
pa ni pomagalo, govornik je nadalje-
val svoja izvajanja in žel burno odo-
bravanje s strani vseh treznih in pa-
metnih kmetov. Shod v Prevorju, ka-
teri se je vršil na prostem in katerega 
se je udeležilo kakih 300—400 ljudi, 
je lep dokaz kmečke zavednosti. Go-
spoda Vrečkota, ko nista dosegla svo-
jega namena, sta jo odkurila zasme-
hovana od vseh zborovalcev. Shoda v 
Kozjem In Koprivnici sta ravno tako 
sijajno uspela. — Mi mirno čakamo 
volitev! 

Vosek. Dne 1. februarja 1925 je 
umrl daleč na okoli znani Govnikov 
Lojzek. Bil je dober naš pristaš; kli-
čemo mu vsi pristaši SKS kakor ne-
šteto drugih prijateljev lovcev itd.: Z 
Bogom, dragi naš Lojzek, na svidenje 
nad zvezdamil Njegovi ubogi soprogi, 
ki je preti enim letom zgubila sinčka-
edinca in danes moža, pa naše naj-
iskrenejše sožalje! 

Sv. Jakob v Slov. goricah. V naših 
lepih Slov. goricah se je zdaj v volil-
nih manevrih precej spremenilo. G. 
župnik danes ne zmerja več fantov, 
če zunaj cerkve stojijo, in je vse do-
bro, samo da bi volili farizejsko kle-
rikalno stranko. Pa ker vemo, kako 
gospodarijo klerikalni sleparji, kar 
smo največ občutili sami pri gospo-
darstvu našega župnišča, da smo in 
moramo popravljati vsa poslopja, ki 
spadajo k župnijskemu posestvu, smo 
vsi, ki trezno mislimo, primorani vo-
liti edino gospodarsko SKS. Kdo po-
pravlja kmetu želarju Itd. niegave 
hiše in hleve? Kateri dohodki so 
večji kmetovi ali župnikov!? Po mne-
nju zadnjih kmetovi, ker on mora vso 
to različno gospodo vzdrževati. Zato, 
kmet, pomagaj si sam in voli poslanca 
iz svoje sredine, ker edino ta bo ea-
stopal tebe, saj pozna naše težnje 11 
lastnega trpljenja. 

Zavedni«. Kakšno odbornik* ima 
tukaj SLS, naj jfli tu osvottm. Pri ob-

činski seji dne 1. februarja t. 1. sta 
predlagala Franc Ovčnjak in Hriber-
nik, da se na sadni mošt naloži da-
vek, denar pa se porabi za popravilo 
topolških cest. To se pravi, ti ubogi 
delavec, ki si težko privoščiš merico 
sadjevca, plačuj za ceste topolškim 
magnatom in državnemu zdravilišču, 
da se. bo gospoda udobno vozila. Ta-
kega protiljudskega davka nima no-
bena občina. Klerikalci kjer imajo 
moč, navijajo davke tako, da bo što 
vse na boben, zato jim je dalo ljud-
stvo naslov Stranka ljudskih slepar-
jev. Na odločen protest odbornikov 
SKS je predlog propadei Klerikalno 
kišto bo volil samo tisti, ki je za vin-
ske davke. Mi pa bomo redili v 6. 
skrinjico! 

Fraakolovo. Danes se je vršil tu-
kaj shod SKS, na katerem je poročal 
tov. Lipovšek o političnem položaju. 
Orisal nam je sedanjo vlado, Drofeni-
kovo izdajstvo kmetske ideje in hlap-
čevstvo bankirske stranke narodnega 
bloka. Povedal nam je tudi da kakor 
ima kmet osla pripetega za plot s kot-
no, da mu no uide, tako ima SLS dr. 
Korošec z avtonomijo pripetega kme-
ta na svojo SLS. — Po poročilu tov. 
govornika smo se vsi kmetje zgovo-
rili, da hočemo večino naših kmetov 
prepričati, kakor so se tudi sami iz-
javili, da je edina SKS prava kmečka 
stranka, kar se je dokazalo z izklju-
čitvijo Drofenika in Vošnjaka, ki sta 
šla v bankarsko-advokatsko stranko 
hiapčevat. Pri nas izdajalec naše 
kmetske ideje ne dobi nobenega gla-
su. Vsi bomo vrgli kroglico v 6. skri-
njico. j 

Nova cerkev. Preteklo nedeljo smo 
imeli tukaj shod SKS. Na shodu je 
poročal tov. Lipovšek o splošnem go-
spodarskem in političnem položaju. 
Povedal nam je, da ne bo prej reda 
v državi dokler ne dobita kmet in 
delavec v odstva države v svoje roke, 
kar njima tudi pripada. Lipovšek 
nam je tudi povedal, da se prašiče do 
70 kg ne more izvažati, ker je previ-
soka carina in s tem diktirajo banke 
in klavnice nično ceno našim praši-
čem. Prepričani smo, da vse to dela 
advokatska gospoda, ki pomaga samo 
svojim bankam, kmeta pa hoče po-
polnoma uničiti. Na podlagi poročila 
tov. govornika bomo mi kmetje dne 
8. februarja volili vsi v našo 6. skri-
njico. 

Srajulj«. Kako praktičnt 
klerikalci, so pokazali zadnjo nede-
ljo. Hodili so okoli čestitat za god 
iviickam, obenem pa milo nagovarjali 
za kroglico 8. februarja. Pristaši SKS 
so bili seveda gkihi. Čeravno Micke 
ne, so pa bili Martini in so jim rekli, 
da o SLS sploh ne marajo slišati ker 
ji pri nas pravimo: Slovenska ljudska 
smrt. Ker je pri nas prav dobro vino, 
se še bojimo smrti in bomo raje volili 
SKS. Vi, tov. urednik, ko ste nam na-
risali v zadnji številki »Kmetijskega 
lista« sliko, ko nese kmet davke v 
vrečah, spodnesite noge kmetu, naj 
prej pre vrže Korošca. — V nedeljo 
so imeli radikali shod brez uspeha. 
Od radikalnega shoda je imela, naj-
več Petonova gostilna. Torej, tovariši, 
ne dajte si nadeti očala iz pleha, am-
pak dobro pomislite in poglejte, da 
bodete sami gospodarji na svojem po-
sestvu. Zato vsi kroglice v 6. skri-
njico, — A. Strgar, samostojnež. 

Podsreda. Žrtev klerikalne hujska-
rije. Kakor smo že poročali so g£H 
spodje od klerikalne stranke poslali 
na shod SKS, kateri se je- vršil ^ . ja-
nuarja v Podsredi, nahujskane svoje 
pristaše. Vodila ata jih predsednik 
kmečke zveze Topolšek in tajnik Vim-
polšek. Že pred shodom sta se ta dva 
zaslepljenca izrazila, da bodo prepre-
čili zborovanje in prostor šiloma iz-
praznili To se jim sicer ni posrečilo, 
kajti naši zavedni kmetje so očuvali 
hladno kri in klepetulje primorali k 
mirnemu poslušanju. Po shodu so 
sicer inscenirali pretep, v katerem so 
jim pa lastni pristaši popravili butice. 
Žilca hudobnosti pa kljub temu ni mi-
rovala, hujskanje se je med tednom 
nadaljevalo in v nedeljo je pijana dru-
hal ponovno izzivala mirne pristaše 
SKS, ki so sedeli v gostilni pri Presk-
varju. Pomagalo ni nobeno mirjenje 
tako s strani gostilničarja in tudi trez-
nih naših priBtašev ne. Podivjani kle-
rikalec je napadel z orožjem v roki lju-
di Od revolverskega strela zadet je 
padel mladi nadebudni mladenič, ki 
je ponoči rani tudi podlegel. Kleri-
kalnega morilca so orožniki odgnali 
in vsa razburjena javnost zahteva naj-
strožjo kazen. Zahteva pa tudi, naj 
se kaznujejo neposredni krivci, nam-
reč tisti, ki nezrele fante zapeljujejo 
k takim nečuvenim činom. 

Sv. Bolienk pri Središču. Sedaj res 
vidimo, da Je vera v nevarnosti, ker 
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Klerikalcem ne verujte ničesar! 5 

se kristalno čisti klerikalci spuščajo 
ponoči, kakor netopirji iz svojih br-
logov ter stikajo za svojim živežem. 
Celo gospod Košir, prejšnji svobodo-
mislec in liberalec, seaajni klerikal-
ni podrepnež, si je podvihal hlače in 
plunil v roke ter prijel za lampeš 
(svetilko) in posvetil poslancu Bed-
ieniču po tej blatni cesti na Kog, da 
tam ponovno zatrobijo njihovim vole-
kotn na ušesa, kaj da zamore naredi-
ti njihovih 21 klerikalnih tigrov. J a, 
gosp. Košir, oni že lahko pogledajo za 
gosp. poslanca Bedjaniča, da zopet 
pride na svoje mesto, ker se morajo 
njemu zahvaliti, da so dobili lepo ko-
rito na Dunaju ter mastno dijeto 
dnevno 600 dinarjev; zato pa g. Ko-
šir lahko z mirnim srcem pogledajo 
v obraz ubogemu delavskemu ljud-
stvu, ker plačajo svojim viničarjem 
dnevno 30 kron, klub temu, da kmet-
je plačajo 50 kron in hrano. Torej vi-
ničarji in delavci, le volite take go-
spode, ki Vam polagajo toliko, >gna-
d o . pred noge. Mi pa pozivamo g. 
Koširja in poslanca Bedjaniča, naj 
skličeta javen shod, da bodemo mi tu-
di ne-kaj slišali o vaših dobrotah. Ne 
skrivaje se pred nami! Samostojnež. 

Prevorje pri Pilštanju. Vsestransko 
varanje od klerikalne strani nas na-
giblje k samopomoči. To pa ni naše-
mu dosedaj mirnemu g. župniku po 
volji ter je dne 18. januarja t. 1. skrb-
no in strogo nadzoroval shod, katere-
ga je duhovnik Krajnc v stari šoli na 
Prevorju držal proti volji večine 
ljudstva. Omenjeno šolo so naši pred-
niki zgradili in je po izdajalstvu ne-
kega zaslepljenega klerikalca prišla 
pod cerkveno oblast, pri čemur nas 
slab spomin obdaja na 10. cerkveno 
zapoved. Prvovrstna samopašnost se 
kaže pri oskrbnikih cerkvenega go-
spodarstva, kajti oba oskrbnika sta 
proti volji ljudstva, ker so bili drugi 
možje izvoljeni, kar pa najbrž ni bilo 
g. župniku po volji. Ker pa gospod 
župnik dobro pozna neprimerno po-
trpežljivost svojih ovčic, si je najbrž 
mislil, da mu je vse dovoljeno, zato 
nam je dne 1. februarja t. 1. pri služ-
Ili božji z vso močjo razlagal pomen 
klerikalne moči. Med drugim je dejal, 
da se klerikalni žegen povsod pri 
klerikalcih pozna. Pri tem si dovoli-
feo vprašati, zakaj nam pa tedaj niso 
klerikalni poslanci drugega, kakor 
davke oskrbeli, da so nam vse obeta-
li, pa nič sorili, je pač dokaz, da se iz 
oas norčujejo, kakor se je duhovnik 
/trajne, ker je pri nas govoril, da ma-
larija ni težka bolezen, da so naši 
fantje trdne narave, da to bolezen 
lahko prenašajo. To govorjenje je iz-
zvalo veliko ogorčenje pri poslu-
šalcih, ker vedo naši fantje, 
kateri se od vojaške službe 
vračajo, koliko jih je umrlo in kako 
težka je ta bolezen. To resnico je g. 
župnika gotovo v živo zadela ter je 
z vso strogostjo zahteval molčanje, od 
prijadetih. Kako ostudna in neumest-
na je pa trditev iz prižnice, da so 
nam breje krave obetali, katere še 
danes niso povrgle, se bo pač po iz-
id« volitev spoznalo, da bo uresničen 
pregovor: S kakršno mero boste me-
rili, tako se Vam bo odmerilo! Kdor 
vfcter seje, bo vihar žel. Ved faranov. 
\ iuSe. V pondeljek, dne 20. janu-
trja, je imel kandidat Škoberne shod 
v Bučah. Udeležba je bila 30 oseb z 
ženskami vred. Začel je seveda za-
bavljati čez vlado, Pašiča in Pribiče-
vifia, Žerjava in Srbe sploh. Nato sem 
napravil medklic: »Ko bi le v parla-
mentu tako dobro delali, kakor znate 
zabavljati med narodom, bi bilo do-
bro, pa kaj, ko ne znate drugo, kakor 
hujskati.« Nato je skočil ves razjarjen 
proti meni rudeč kakor s krvjo oblit, 
s stisnjenimi pestmi kričoč: »Kaj, kaj! 
Vi, če niste pristaš naše stranke, se 
takoj ven poberite, tu je sestanek 
SLS.« Nato sem rekel: »Včeraj je bi-
lo javno razglašeno, da bo danes tu-
kaj shod SLS. Na javen shod pa ima 
pa zakonu pravico vsak iti.« Nato je 
začel govoriti o vidovdanski ustavi, da 
je krivična in je našteval stranke, ka-
tere so glasovale za njo. Imenoval je 
SKS, njej na čelu »zloglasni Pucelj«. 
(Jaz sem zaklical: »Živjo Pueeljk). 
Nadaljeval je, da je ustava kriva, ako 
se našim fantom v Macedoniji tako 
slabo godi. Hvalil je SLS, kako je 
močna. Da je nepremagljiva trdnjava, 
kakor Antvverpen, ki je Nemci niso 
mogli premagati. (Zaklical sem: »Ant-
vverpen so Nemci slavno premagali.«) 
Omenil je Radiea in opisoval njegovo 
republiko in povdarja, da je tudi on 
za republiko, da je republika nekaj 
lepega in da bo čtsto gotovo mogoče 
že v kratkem času tudi Jugoslavija 
republika, mogoče že čez dve leti ali 
nekaj pozneje. Končal je shod s proš-
njo, da vsi volijo SLS. (Zaklical sem: 
»Le verjamite, da ne bo tako I«) Rekel 
sem mu še: »Saj imate samo približno 
80 oseb pred seboj, ki še premalo 
davka plačajo.« In to se bo videlo 
tudi pri volitvah. 

KRANJSKO. 

Novo mesto. Dr. Žerjav v Novem 
mestu. Kakor je znano, je dospel dr. 
Žerjav, minister, 29. januarja v Novo 
mesto. Marsikakemu višjemu uradni-
ku se je rodila pobožna želja, pribli-
žati se g. ministru, da gu pogleda mi-
lostno in pomaga za stopinjo višje. 
Mnogo je bilo povabljenih tudi na 
banket, katerega je Žerjav priredil, 
a plačal kmet. Domnevam pa, da kme-
tov na banketu ni bioi, dasiravno se 
mu gospoda sedaj ob volitvah z naj-
!x>ij hinavskim pogledom približu-
je. Kakor znano, stoji kmetijska šola 
na Grmu tik novega mesta, edina na 
bivšem Kranjskem iu za kmeta vele-
važna. A g. ministru se ta zavod ne 
zdi važen, seveda ker je — kmetski 
in ga je bilo pretežavno obiskati in 
se seznaniti z njegovimi razmerami! 
Težki tisočaki in stotisočaki se ponu-
jajo tudi kmet.skim fantom za agita-
cijo in milijone stanejo banketi, a za 
resnično kmetsko ustanovo ni pare. 
Kje sie, g. minister, da nogledate tu-
di nas in nam omogočite dobiti pri-
merne izobrazbe, ker pripoznamo mi 
kmetski sinovi samo, da jo potrebu-
jemo. Omogočite potrebni uspeh tako 
važnega zavoda. E, pa za kmeta ni 
nič. — Kakor se čuje večkrat, se ie 
celo bati, da skoraj zmanjka kredita 
za prižganko, ter se je bati, da 
bo treba učencem zapustiti zavod 
pred koncem tečaja. Gotovo je tudi 
g. minister Žerjav prepričanja: čim 
gladnejši in nezavednejši bo kmet, 
tem lažje ga bomo izkoriščali. 

Škocijan pri Mokronogu. Tudi pri 
nas so mnogi pristaši SLS spregledali 
ter začeli obračati hrbet g. Korošcu. 
Pa zakaj? Pravijo, da zato, ker je on, 
s svojimi tovariš poslanci pripomogel 
v Beogradu, da so nam ubogim trpi-
nom petkrat znižali davke; pardon, 
sem se zmotil, zvišali, in še veliko dru-
gih dobrot izposlovali, katere vsi tež-
ko občutimo na svojih ramah. Zatorej, 
dragi tovariši, če hočemo, da ne po-
ginemo pod tezo bremen, je zadnji čas, 
da 8. februarja obračunamo z gnilo, 
nedelavno SLS ter si na dan volitev 
izberemo za bodoče poslance može iz 
kmečkih vrst in ti so edinole v samo-
stojni kmečki stranki; ker če ne bodo 
kmečki poslanci delali za kmeta, go-
tovo vsak dobro ve, da g: doktorji, 
bankirji ter mestni milijonarji ne 
bodo. — In take gospode imajo vse 
ostale stranke za kandidate. Torej še 
enkrat vam kličem, dragi tovariši, 8. 
februarja vsi na volišče ter vsak svo-
jo kroglico na Kranjskem v 3., na Šta-
jerskem, Koroškem in v Prekmurju 
v 6. skrinjico, če hočemo, da bo naša 
ter naših otrok bodočnost boljša kot 
je bila preteklost. — Dolenjski trpin. 

Skocijan. Če vam g. župnik iz Ško-
cijana ter g. kaplan iz Smarjete na 
Dolenjskem ni znana 8. božja zapo-

ved: Ne pričaj po krivem zoper svo-
jega bližnjega! je pač žalostno. Vaju 
poživljam potom »Kmetijskega lista«, 
da prekličeta lažnjive besede, katere 
sta govorila; da sem namreč jaz go-
voril na sestanku SKS, 11. januarja 
v Zborih pri tov. Kolencu, da imamo 
tudi v Škocijanu tri sleparje in da je 
bila ta beseda naperjena na vas g. 
župnik, ter na oba gg. kaplana v Ško-
cijanu. To je podla laž, za kar imam 
priče na razpolago. Take laži jaz od 
duhovnih pastirjev ne bi pričakoval. 
— Torej ako ne poravnata krivice, 
vaju bom smatral za podla lažnjivca. 
F. Mencin, Staravas pri Škocijanu. 

Zg. Šiška. Krajevna organizacija 
Sainost. kmetij, stranke v Zg. Šiški, 
je sklicala svoj redni občni zbor v 
Dravlje, 18. I. 1925, pri tov. Alojzij 
Kunovarju. Dnevni red je bil: 1. Iz-
volitev krajevnega odbora, in 2. raz-
govor o volitvah. V odbor krajevne 
organizacije so bili izvoljeni: Valen-
tin Babnik, predsednik, Zg. Šiška, 
Ivan Breceljnik, tajnik, Dravlje; An-
ton Jančič, blagajnik, Dravlje; Ivan 
Perko, posestnik, Zg. Šiška; Franc 
čarman, posestnik, Dravlje; Franc 
Štrukelj, posestnik, Koseze; Jo«ip 
Čeme, posestnik, Zg. Šiška. Drugo 
točko dnevnega reda — razgovor o 
volitvah — je precej obširno razložil 
tov. Černe. V debati o volitvah so se 
oglasili še drugi tovariši. Vršil se je 
občni zbor jako mirno, kljub temu, da 
je na zborovanju bilo tudi več ljudi, 
ki doslej niso bili naši somišljenikL 
Iz tega je razvidno, da niso več naklo-
njeni svojim nestanovskim strankam 
in upati je, da se nam že pri teh vo-
litvah marsikateri priklopi — vsi pa 
gotovo prej ali slej. 

I>ev. Mar. v Polju. Čudo se godi 
v naši občini. Kukovca že sedaj poje 
zlasti po klerikalnih notah. Najprvo 
uradna komisija, potem še eno toplo 
besedo za klerikalce, ker se že vsak 
pošten človek te stranke sramuje, ki 
je toliko zla napravila za kmetski 
stan. Kadar imajo ti črni tiči svoje 
sestanke, jih mora seveda orožništvo 
stražiti, da jih razjarjena množica ne 
nažene. Tudi tajnik ima svoje čudne 
manire. Mašino pod pazduho, pa hajd 
na komisije, to se pravi agitirat za 
klerikalce. Najsi dobro zapomni, da 
bo klerikalna vlada tudi pri nas le 
malo časa vladala in potem za koga 
\m agitiral? 

Iz Semiča. Pretečeni torek je pri-
šel k nam že precej trhlo klerikalno 
barko reševat sam dr. Korošec. Kle-
rikalci so zbobnali' ljudi z otroci vred 
v dvorano orlovskega doma. Največ Je 
bilo radovednežev željnih videti pr-
vaka tigrov. Dr. Korošec se je hvalil, 
kako da bodo vsepovsod njegovo 
stranko volili. — Koncem konca pa 
se je oglasil pošten kmet Ant. Stariha 
p. d. Lukec iz Osojnika in je rekel: 

»Mi smo vas zmiraj volili in še bi vas, 
pa davki so vedno večji. Če se grem 
kam pritoževati, pravijo, to je zakon, 
to je postava, po kateri se mi ravna-
mo. Zadnjič ko sem se šel pritožit za-
radi dohodnine, mi je uradnik potr-
kal po rami in rekel: »Očka, mi se 
ravnamo po postavi in če se vam kri-
vica godi, ste si sami krivi, ki volite 
poslance, da to postavo vzdržujejo.« 
Tem besedam je začela cela dvorana 
ploskati in mož je žel več priznanja 
kot govornik Korošec. Tako si je upal 
nastopiti mož, ki je bil vedno SLS, to-
da zna s svojo glavo misliti in resnica 
tudi javno povedati. Upati je, da bodo 
tudi drugi še tako zakrknjeni, to res-
nico uvideli! 

Dobrepolje. Dva naša radikalo-de-
mokrata gg. Šteh in Kajfež, sta tudi 
poskusila, če bi se dobilo kaj kugelc 
za njihovo skrinjico. Pozvala sta za-
to visokoučenega gospoda dr. Sajovi-
ca, večnega, pa dosedaj še neizvolje-
nega kandidata iz Kočevja ter napra-
vila zaupen sestanek vseh radikalov 
in demokratov. Prišli so res vsi, (to 
sta gg. Kajfež in Šteh), razun tega 
pa so se udeležili tega sestanka pri-
staši SKS in klerikalci. Ko je hotel 
gospod ravno razlagati, kake dobro-
te, da bodo dobili demokrati in radi-
kali, če bodo izvoljeni, so se oglasili 
od vseh poslušalcev klici, da nam g. 
dr. Sajovic, ki je tu dobro poznan še 
iz časa, ko je bil pri rekviziciji, ko-
mand iral ne bo. G. doktor niso mo-
gli potem pregovoriti nobene besede 
več in so se prepričali, da v Dobre-
poljah za take kaline ni obstanka. 
Možje, fantje, vaše krogljice v 3. skri-
njico, v kateri edini je rešitev kmet-
skega stanu. Upamo, da bodeta tako 
storila tudi gg. Šteh in Kajfež. 

I vanje selo. V nedeljo 25. 1. so 
imeli klerikalci zaupni sestanek v go-
stilni Modica za pristaše iz Rakega in 
Unca, ker pri nas jih je prav malo. 
Govor je bil od naše Kmetijske stran-
ke, dr. Natlačen je rekel, da je mlada. 
Višje seči po njej si ni upal, ker je 
bil med samimi našimi možmi. Samo 
Janezku se je dobro zdelo, kar so go-
spod doktor povedali. Povabljeni so 
bili tudi naši tovariši, toda niso nam 
dali besede. In vendar so naši rekli: 
V prvo in drugo skrinjico iigo, tretja 
mora pa bit polna kroglic. Shodi in 
zaupni sestanki se delajo podnevi, ne 
pa ob 7. zvečer. Ker si ne upate po 
dnevi nas obiskat, mislimo, da ne pri-
dete več k nam. Ste tudi imeli preve-
liko število svojih, namreč še«t moži-
čkov, zato ste hitro končali in šli s 
svojo bando nazaj, odkoder ste prišli. 
»Pa še po 8. februarju pridite go-
spod!« smo zaklicali za njimL Po-
zdrav. — Kmečki sin. 

Iz Črnega grabna. Slavno uredni-
štvo! Molim te lepo, ako hočeš v na-
šem listu priobčiti tele vrstice: Mraz 
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G o s p o d j e Korošec , Žerjav, Pašič, Pivko, Pre-
peluh: »Ljubi kmet, voli nas zopet! Nihče Te ne more 
tako zastopat, kakor mil" 

Kmet: »Tako že ne, pač pa boljše. Dolgo sem Vas 
ubogal, a je vedno slabše. — Zato bom volil sedaj svojo 
stanovsko Kmetijsko stranko! Dolgo sem tekel za Vami, 
sedaj bom začel pa sam gospodarit!" 

in groza sta me pretresla, ko sem bral 
v nekem listu, da se je dovolilo ro-
parju in morilcu Čarugi, da sme pro-
siti za milost. Ali hoče vlada vstreči 
poštenemu delavcu in davkoplačeval-
cu, da še nadalje redi na svoje stro-
ške ta krvoločni strah in zver v člo-
veški podobi po ječah? Kakor je sli-
šali, dovoljuje to na zahtevo maloum-
nega ženstva. Privoščil bi pač taki 
šavri, da bi prišla par mesecev v ožji 
stik s to zverjo. Gotovo bi morala pri-
ti do prepričanja, da je to nepoboljš-
ljivo bitje, ki ni vredno, da živi. Ali 
tisti ljudje, ki jih je pomoril, niso bili 
vredni življenja? Ali je več vredna 
ta zver, ki je bila strah in groza vsem 
poštenim davkoplačevalcem? Moje 
mnenje je, da kdor drugemu ne pusti 
živeti, tudi sam ni vreden da živi! 
Kdor nasprotno misli, tudi sam ni do-
sti vreden. Ni čuda, da se danes po 
časopisih bere o tolikih zločinih in 
umorih, ko se taka hudodelstva tako 
rahlo sodijo. Ta uboga kmetska para, 
ki pošteno dela od zore do mraka, pa 
se za vsako malenkost strogo obsodi 
in kaznuje. Da je to sam kriv, sem 
prepričan, ker nikdar ne misli, da je 
njegov stan tisti, ki je neobhodno po-
treben za obstoj države. Kdo pridelu-
je kruh za vse stanove kot kmet? Za-
to ga pa zovejo mestni ljudje za ne-
umnega kmeta. Duhovščina mu pripo-
roča samo svoje liste »Domoljuba« 
»Slovenca« itd., zabranjuje mu pa bra-
ti kaj koristnega ter mu laže, da je 
drugo vse brezversko in pogubno in 
ti ubogi nevedneži to verujejo! Ako 
bi moji ubogi tovariši pomislili, da 
je naš stan najbolj koristen na svetu, 
da brez njega nikdo in tudi nobena 
vlada ne bi obstala, bi bilo pa bolje 
za nje in tudi za one, ki žive od njega-
Ako bi se ta uboga para zavedala, kaj 
ima storiti na volini dan, lahko bi si 
izboljšala svoje stanje s tem, da spusti 
svojo kroglico v četrto skrinjico na 
Štajerskem in v tretjo skrinjico na 
Kranjskem, ki ima na kandidatni li-
sti samo naše tovariše. Pomisli samo, 
dragi tovariš, da je živa istina, da so 
le na tej skrinjici pravi naši kmetij-
ski prijatelji, ne pa tisti, ki ti jih usi-
ljuje druga stranka. To je vendar tako 
jasno, da ne potrebuje nikakega po-
misleka. Povejte samo, kaj neresnič-
nega Vam je na shodih govoril naš 
vrli nosilec liste tov. Ivan Pucelj? Ali 
more kdo trditi, da bi se kdo lepše 
potegoval za naš stan, kot on in nje-
govi tovariši? Prepričani bodite, ako 
nas 80 odstotkov, kolikor nas je, voli 
složno, se nam sigurno izboljša naše 
stališče. Drugače bodemo izgubljeni, 
kakor preje. To vam na srce poklada 
Vaš stanovski tovariš iz Črnega grab-
na. 

Iz Kamne gorice. G. urednik! Jaz, 
ki to poročam, sem čital več listov, a 
sem se prepričal, da imate pri vas še 
najbolje blago* in usmiljeno srce za 
revne in zatirane, in sem se vsled te-
ga tudi namenil, Vam potožiti svoje 
gorje. Kakor ste gotovo že čitali, je 
naša vasica mala in revna; A da bi 
naši deci zamogli dati vsaj malo več 
izobrazbe, smo pred 15 leti s težkimi 
denarnimi žrtvami zidali novo dvo-
razredno šolo. (Do takrat smo imeli 
samo enorazrednico z zelo slabim 
šolskim poslopjem). A kaj nam po-
maga vse to, ako se pa šolski pouk ne 
vrši tako, kot bi se moral. Na drugih 
šolah, kjer so dvorazrednice ali kaj 
več, se pouk vrši tako, da se eden 
oddelek poučuje dopoldne in drugi po-
poldne Vsled tega se učna snov tudi 
bolj natančno predela in mladina več 
nauči A pri nas je pa šolski pouk 
samo dopoldan, popoldne pa so otroci 
šole prosti. In to najbrže radi tegat ker 
naše učne moči v prostem času oprav-
jajo še druge bolj imenitne posle ka-
kor je šola. G. nadučitelj je namreč 
y prostem času zaposlen pri klerikal-
nem Konsumnem društvu kot komij 
in obenem opravlja tudi službo poštar-
ja za prenašanje klerikalnih čenč po 
Kamni gorici. In skupno z gospodično 
učiteljico pa opravljata v prid radov-
ljiške Žerjavove gospode službo de-
tektiva in policaja proti ljudem, kate-
ri se ne brigajo za politiko in njeno 
strankarstvo, ampak delajo le za bla-
gor in dobrobit svojega bližnjega. — 
Kamnogoričan. 

Boštanj ob Savi. Vsem znani dopis-
nik, ki že delj časa v »Domovini« ne-
sramno opravlja in neti razdor med 
ljudmi, se je v zadnji »Domovini« ob-
regnil tudi ob našega, vsem občanom 
priljubljenega župana tovariša Al. 
Drmelja. Dopisunu za danes le sve-
tujemo, naj opusti kratenje časti in 
sleparenje ljudi ter naj se raje loti 
poštenega dela, da bo nosil, če že ne 
svojega »regenmantelna«, vsaj svojo 
srajco, sicer začnemo z »žehto« nje-
gove vesti. — Kmetje, 8. februarja, ko 
se odloči naša usoda, ne pozabimo, 
da je naša skrinjica tretja I — Samo-
stojen kmet. 
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6 Kmet, vedno brani ugled in čast svoje S. K. S . ! 

Iz Velikih Poljan. Dasi ima naša 
mala občina ognjevite in neustrašne 
borce za našo staro pravdo, a na-
vzlic temu se skoraj malo ali celo nič 
ne sliši od nas. In res zadnje čase smo 
precej mirni. Tudi župnik, sam bolj 
mirne narave, je bil vsaj do sedaj mi-
ren. Shoda nismo imeli nobenega, ni-
ti naše niti druge stranke. In tako se 
je približeval čas volitev. In lej ga 
spaka! Kar naenkrat je preplavil naš 
sicer miren župnik vso občino s kle-
rikalnimi letaki. Kakor sodni sluge 
so nosili mežnarji takožvani Bubarji 
od hiše do hiše listke s klerikalnimi 
frazami. Niso prezrli niti naših trd-
nih volilcev. Toda naši volilci so mu 
listke vrnili s pripombo, da isti niso 
prišli na pravo mesto. Župnik naj jih 
porabi za stranišče in da naj jih poši-
lja samo tistim, ki mu v dvajsetem 
stoletju odpravljajo tlako, med tem 
ko on lenobo pase! Naj jih pošilja 
vsem, ki se jim pred ženami hlače 
tresejo in tudi tistim, ki še verjamejo 
v copernice in ki so vedno pripravlje-
ni polniti nikdar sito farovško bisago. 
Ali mi vsi drugi gremo za zmago 
kmetske misli in nas ne omajejo kle-
rikalne fraze in laži. — Ko je dobil 
župnik vrnjene volilne letake s pri-
pombo, kam da naj jih dene, jih je 
brž pobasal, pripombno pismo pa je 
javno obesil tik pred cerkvijo na 
vidno mesto, kjer se čitajo vsi javni 
razglasi. Klerikalci so potem to pismo 
čitali in rekli: Ja naši samostojneži 
so pa res brihtni; naš gaspud so s 
temi listki pregloboko podrezali v 
seršenovo gnezdo, zato so pa slišali 
take, da jim je kar sapo zaprlo. Tako 
je končno stvar uravnana, katera nam 
je prinesla precej smeha in zabave. 

Šmihel - Stopiče. Z ozirom na klo-
basarije v »Slovencu« št. 24. glede 
razpusta enašega občinskega odbora 
sledeče: Takoj piu prvi seji je pokazal 
eksžupan, da ne razume, kaj se pravi 
gospodariti v prid občine. Pri volit-
vi pregledovalcev računov se je krče-
vito branil, da ne bi prišel zraven kak 
član opozicije, da ne bi mogel delati 
z občinskim premoženjem, kakor svi-
nja z mehom. Takrat se je takoj zdelo 
opoziciji, da ni vse v redu, ker v na-
sprotnem slučaju bi se ne branil kon-
trole. Ker pa 11 odbornikov opozici-
je ni bilo izvoljenih zato, da bi ostalim 
kimali v škodo občine, ampak da za-
stopajo svoje volilce, ki plačajo več 
obč. doklad, kakor večina, je začela 
opozicija pazneje zasledovati delo-
vanje župana in se je takoj nabralo 
nepravilnosti toliko, da se je čutila 
dolžno vse storiti, da se to ustavi. Bi-
la je prisiljena predložiti g. velikemu 
županu dobesedno tole spomenico. 
»Podpisani odborniki občine Šmihel -
Stopiče predlagajo zaradi delovanja 
in gospodarstva sedanjega župana 
g. Alojzija Vovka sledečo. spomenico, 
ker se isti na večkratne in ponovne 
ugovore s strani manjšine, pa tudi s 
strani drugih obč. odbornikov ne ozi-
ra, ampak dela po svoje. V dokaz tega 
navajamo sledeča dejstva: 1. Kot žu-

l pan je izdal stavbeno dovoljenje Vin-
• kotu Bonu, posestniku v Gotni vasi, 
tza zgradbo gostilniških prostorov, da-
Isi v to ni bil pristojen; vrh tega pa je 
(istočasno dovolil v tem zadnjem stav-
jbenem dovoljenju, da se je stavba po-
stavila daleč na obč. pot, dasi bi po 
zakonu moral stavbo od občinske poti 
odmakniti. Pri stavbenem ogledu je 
nastopal g. župan, kot stavbena ob-
last, kot zastopnik vaških interesov 
in kot zastopnik stavitelja g. Vinko-
ta Bona. To stavbeno dovoljenje je 
bilo itak kasneje razveljavljeno. 2. 
Svojemu političnemu somišljeniku 
Francu Šetina, posestniku v Gotni va-
si, je izročil v oskrbo občinsko ubogo 
Nežo Smrekarjevo. Zato, da je spala 
V listju v šupi in dobivala navadno 
kmetiško hrano, tako nezadostno, da 
je morala prositi po vasi, mu je ob-
ljubil dnevno po 80 K, medtem, ko do-
bivajo drugi občinski ubogi po 80 K 
za cel mesec. Zato pa je prišel g. žu-
pan na listo SLS. Ko je občinski od-
bor proti temu njegovemu ukrepu 
ugovarjal, je Franc Šetina Nežo Smre-
karjevo zopet izročil občini v oskrbo, 
a za svoje oskrbovalne stroške zahte-
val od občine 20.000 dinarjev. 3. Radi 
poprave mostu na Grabnu je obč. od-
bor sklenil, da se na občinske stro-
ške da popraviti škarpa in če potre-
ba, da se ista dvigne za 50 cm. To 
popravilo bi stalo približno 5000 Din. 
Toda g. župan je dal radi vasi Krka, 
ki šteje okoli 6 številk, proti sklepu 
občinskega odbora most popolnoma 
podreti in istega popolnoma na novo 
sezidati, kar bo stalo okoli 40.000 di-
narjev. 4. Kadar je treba plačati raz-
ne terjatve, tarna za denar. Medtem 
pa posojuje občinski denar brez vsa-
kega dovoljenja pod roko. 5. Ker šte-
je sedanji občinski odbor z županom 
33 odbornikov, je seja sklepčna, če je 
navzočih vsaj 22 odbornikov. G. žu-
pan pa si zna drugače pomagati za 
sklepčnost. Nedavno je bilo pri seji 

L a ž l n n a s i l j a 
sta edini sredstvi, ki sta še ostali klerikalcem in demo-
kratarjem proti nam. Toda tudi s temi gnusnimi sredstvi 
nas ne bodo zasužnjili. 

navzočih samo 21 odbornikov. Da je 
postala seja sklepčna, je g. župan po-
klical Jožeta Vovka- iz Kandije, ki 
spada v občino Novo mesto. Tako je 
postala seja sklepčna, 6. Pri volitvi 
pregledovalcev računov se je krčevi-
to branil, da ne bi bil izvoljen za pre-
gledovalca kdo od nasprotne stranke, 
izbral si je razen župnika g. Žitnika 
iz Stopič, samo take, ki pri računih 
ne razumejo čisto ničesar. Zakaj je to 
hotel, je na dlani. 7. V občinski seji 
meseca julija je predlagal, da se pro-
glasi po gozdu Ivana Jalena, velepo-
setnika na Grabnu pare št. 221/1 in 
221/2 kat. obč. Ragovo, tekoča čisto 
zasebna pot za javno pot. Dasi se je 
občinski odbor proti temu izrekel iz 
razlogov, da naj o tem sklepa sodišče, 
pred katerim je tekla že pravda Iva-
na Jalena proti Antonu Zeljkotu, je 
vendar g. župan tozadevni sklep raz-
glasil in nabil na obč. deski. Vsled 
pritožbe Ivana Jalena je poslala grad-
bena direkcija v Ljubljani posebno 
komisijo na lice mesta, ki je ugotovi-
la, da za proglasitev javne poti ni 
nobenega razloga. Tozadevne stroške 
bo pa trpela občina. Radi tega prosi-
mo podpisani odborniki, da blagovoli 
g. veliki župan nemudoma odrediti 
uradno revizijo, da se nedostatki od-
pravijo in občina obvaruje škode.« 
Nato je dal g. veliki župan srezkemu 
poglavarstvu nalog, da zadevo pre-
išče in ker se je vse uradno dognalo 
kot resnično, je veliki župan sklenil 
občinski odbor razpustiti. To je torej 
tista zahrbtna denuncijacija, proti 
»vrlemu možu in «županu SLS« na 
kar je sledilo, kar je moralo priti. 
On to imenuje nasilje, nasilje pa ni 
bilo, ko je on organiziral napad na 
prejšnjega župana g. Zurca, zbobnal 
skupaj okoli 200 ljudi in sebe postavil 
za gerenta. Najlepše pa je, da nam 
očita, ker smo se zatekli k velikemu 
županu, medtem ko je on sam lazil za 
kandidatom g. Županičem in ga pro-
sil za pomoč, obljubil, da bo postal ra-
dikal, samo naj ga puste na župan-
skem stolcu in agiiiral kot namestnik 
kandidata SLS za narodni blok. Še v 
četrtek 29. jananuarja, ko je že imel 
dekret v rokah, da ima izročiti obč. 
posle g. gerentu, je v upanju na usmi-
ljenje razobesil zastavo na obč. uradu 
v čast dr. Žerjavu in g. velikemu žu-
panu. Ker je pa sprevidel, da mu nič 
ne pomaga, jo je opoldne neazaj skril. 
Če ne bo eksžupan miren, priobčimo 
še roman, ki se je vršil za Sv. Rokom, 
kar inu gotovo ne bo v čast. Volilci pa, 
ki vedo, da so se pod županovanjem 
tega »vzor moža« občinske doklade 
desetkrano povišale, da je hotel ob-
čino zadolžiti za najmanj dva milijo-
na z nakupom njive za občinsko hišo 
in sejmišče, tako da ne bi občina ni-
koli se znebila dolga, ne bodo več take-
ga moža volili, ne samo 8. februarja, 
ko je posili namestnik kandidata, am-
pak tudi pri prihodnjih občinskih vo-
itvah. Naša skrinjica 8. februarja je 
tretja. 

Črnomelj. Dne 11. t. m., v nedeljo 
po maši je imel v Suboru shod g. Pre-
peluh. Čudno se mi je videlo, ko se 
je revni republikanec pripeljal z raz-
košnim avtomobilom. Prvi govornik je 
čvekal nekaj o militarizmu, o davkih, 
kar mi že vsi znamo. Pozabil pa ni 
ponavljati naj ne pozabimo, da je 
njegova skrinjica četrta. Za njim je 
zelo slabo govoril Prepeluh. Navzo-
čega je bilo precej ljudstva, posebno 
sosednjih Žumberčanov, ki volijo 
na Hrvatskem. Za Prepeluhom je 
govoril nek mož iz občine Rada-
hoviči, nezenačajnež, pohajkovalec, 
star 25 let in ima zelo pisano pretek-
lost. Ostala Prepeluhova družba ni bi-
la boljša. K besedi se je oglasil tudi 
naš tov. Štubler. Najprej je potipal 
voditelja ter mu naštel vse stranke 
katerih pristaš je že bil. Ko je Pre-
peluh zatrjeval, da je sin delavca, ga 
je Štubler vprašal, če mu je pisatelje-
vanje zgradilo vilo v Ljubljani. Tudi 
je Štubler vprašal Prepeluha, če 
pozna kameleona? Seveda je Prepe-
luh prišel v zelo mučen vroč položaj, 
posebno še, ko ga Štubler vpraša, 
kdo daje denar, da lahko per avto 
agitira, ko še celo bogati klerikalci 
stikajo po shodih peš. Nato je Štubler 
ožigosal še Prepeluhovo družbo. Sle-
dil je silen smeh in klici »živio Nacek 
in Pucelj«, posebno še, ko je Štubler 
rekel: »G. Prepeluh, vidim po Vašem 
omizju, da ste stranka nedelavnega 
ljudstva, ter Vam častitam na tej to-
varišiji, saj gliha vkup štriha! Ko bi 
morala SKS take pristaše imeti v 
svoji sredini, pa še kot agitatorje, 

izstopim takoj iz stranke. Sledilo je 
ploskanje od vseh strani in g. Prepe-
luh u ni ostalo drugega, kakor hitro v 
avto in ajde iz Suhora, — »pak je bi-
la republika gotova! — Mislili smo, 
sedaj bode enkrat mir, ali vrag 
nikdar ne spava. Takoj drugi dan se 
pojavi nova družba. A glej, kdo je 
to? Sam g. dr. Miklavž Županič, v 
spremstvu agitatorjev. Kot gostilni-
čar jih je tov. Štubler prijazno po-
zdravil, prinesel zahtevano vino, a 
že so ga začeli obdelovati z napred-
nim blokom. Kratko pa jedrnato je 
tov. Štubler Županiču razložil svoje 
mišljenje; Ker je Županič le še vzdi-
hoval, toda zaman in koncem konca 
je priznal, da ima Štubler značajnost 
in da mu to imponira! 

iz Strug. Kdor hoče izvedeti poseb-
ne metode, kakoršnih se klerikalci 
poslužujejo proti našim kandidatom, 
naj pride v Struge k maši. — Župnik 
Orehek se je na Svečnico spozabil ta-
ko daleč, da je s prižnice govoril ne-
istino, ko je dejal, da kandidat SKS 
tov. Glibe najbrže ne bo volil lastne 
stranke. Res, vera je v nevarnosti, 
ako začnejo duhovniki že s prižnice 
lagati! Tov. Glibe je volilcem v Stru-
gah takoj razposlal pismo, v katerem 
Orehkovo trditev označuje kot ne-
resnično. 

Bučka. Tudi pri nas moledujejo 
razni plačani agitatorji, naj damo 
kroglice raznim protikmečkim stran-
kam. Povemo pa jim, da je ves nji-
hov trud zaman, ker smo zavedni pri-
staši kmečke misli. Žerjav bo dobil 
par glasov, Prepeluh s svojo pošved-
rano republiko tudi kvečjemu par, 
najmočnejša pa bo SKS! S tem bo 
Bučka zopet pokazala, da se ne da 
farbati s praznimi obljubami, še manj 
pa prodati kakšni sfalirani gospodi, 
ki agitira z avtonomijami, republika-
mi, nacionalizmom in drugimi fraza-
mi. 8. februarja bomo vsi pokazali, 
da je naša rešitev samo v tretji skri-
njici! 

iežiea. Dopisniku z Ježice, ki v 
»Jutru« tako iivali »šepav« govor na 
»polomljenem Zebalovem shodu« po-
vem, naj si svoj dopis vtakne za svoj 
klobuk, ker je od prve črke do zad-
nje pike laž, ki je more napisati le 
podel obrekovalec in lažnjivec. Isti-
na je g..nacionalist, da je bil Pucljev 
shod lepo obiskan, potekel je povsem 
mirno ter da g. Zebal ni skvaril veli-
častnega vtisa Puceljevega govora, 
ampak istega le še povečal. Kes je, 
da so domači volilci bolj strpni, kakor 
pa pretepaška banda, ki se ji menda 
pravi »Orjuna«, katero ste pripeljali 
na Posavje zato, da bi naše volilce z 
nasiljem pripravili do tega, da bi iz-
vajanjam g. Zebala odobravali in mu 
ploskali. Se pa »sapramensko« moti-
te. Gg. Bukovca in Marinkota pa po-
znamo kot moža poštenjaka ter sta in 
ostaneta med Posavci vedno spošto-
vana. »Predpustni špas« ste pa aran-
žirali na Ježici vi g. Kregar s tem, da 
ste tukaj oficijelno pokopali SLS, ob 
navzočnosti 50 orjunašev, orožnikov 
z g. Zebalom na čelu, kateremu je mi-
nistriral g. Kregar sam. Ježica se bo 
odrezala 8. februarja tako, da bodo 
vrgli volilci svoje kroglice v KSK 
skrinjico, v Žerjavovo bodo pa poka-
zali le figo. Kalila za Žerjava je pri-
pravljena. Vam g. dopisnik »Jutra« 
pa povem, da se vam smeje cela Ježi-
ca in se z vas norčuje. — Kmet. 

Selca nad Škoijo Loko. Pri nas se 
je vršil v nedeljo dne 1. t. m. lepo 
uspeli shod naše stranke. Navzoči na-
sprotniki po poldrugournem govoru 
našega poročevalca niso vedeli druge-
ga povedati, ko se jim je ponudilo be-
sedo, kakor to, da je vse resnica, kar 
je govornik povedal. Še lepši shod 
naše stranke pa smo imeli na svečni-
co dne 2. t. m. Sklicali so nam ga de-
mokratje po svojih lepakih. Toda ker 
sta njihova gg. govornika — ljub-
ljanska »kmeta« ravnatelj Jug in Je-
lene zvedela, da je naš govornik že 
na nedeljskem shodu temeljito ovrgel 
vse laži, ki jih trosita okrog ta dva 
gospoda in poleg tega do golega raz-
krinkal to bankarsko gospodo, zato 
sta se gospoda Jug in Jelene ustrašila 
in raje ostala doma. — Da stroški za 
plakatiranje niso bili proč vrženi (g. 
Ribnikarju že tako tanka prede), je 
povzel besedo vaš somišljenik in raz-
vil se je lep shod naše stranke. Sel-
čani se še za prihodnjič priporočamo 
Aloma Company, oziroma njenemu 
šefu g. Dolfetu Ribnikarju, da nam tu-
di v bodoče brezplačno sklicuje shode. 

Št. Jernej. Na svečnico je bil skli-
can javen shod SKS. Maš brihtni ka-
plancek jo je brž pogruntal. Mobili-
ziral je znamenite pevce že 14 dni 
preje in vsak dan vežbal za nastop 
na našem shodu. Med mašo jim je dal 
cel škaf vina, da so si štime namazali. 
Fevci so odpeli 5 stikeleov tako ime-
nitno, da so se vsi klerikalci sramo-
vali. Kaplan je ves razljuten priletel 
iz spovednice, zgubil med potjo kapo 
in začel zmerjati pijane fantaline, za-
kaj ga tako lomijo. Fantje so mu od-
govorili, da je za tisto vino še to pre-
tajn. Ljudje so se iz srca nasmejali, 
ko so med petjem pripeljali izmuče-
nim pevcem in gologlavemu kaplanu 
avtonomijo na lojterskem vozu, da bi 
se pokrepčali. Ko se je ljudem zdelo 
dovolj špasa, so nagnali kaplančka na-
zaj v spovednico in med potjo je zgu-
bil revček še glavo. Naš shod se je 
pa mirno vršil in končal pred Recel-
novo gostilno. 8. februarja bo kleri-
kalna škatla prazna kot mačkov ža-
kelj. Vsi trezni kmetje, obrtniki in 
delavci bodo vrgli krogljico v 3. Skri-
njico. 

Mokronog. Gospodarska zadruga v 
Mokronogu je sklicala za nedeljo po-
poldne izvanredni občni zbor, pri ka-
terem se je razpravljalo o ustanovitvi 
mlekarske zadruge za mokronoško 
okolico. Krasno in temeljito je preda-
val o živinoreji, mlekarstvu, sirarstvu 
in zadružništvu špecijalist za mlekar-
stvo g. Pevc. Zborovanje sta posetiia 
tudi gosp. šef za kmetijstvo Ivan San-
cin in strokovni učitelj grmske šole 
Franjo Malasek. Položil se je temelj 
za ustanovitev mlekarske zadruge, 
kateri želimo najboljši uspeh. 

Iz Metlike. Kandidat ubogi dr. Žu-
panič hodi po Beli Krajini in nosi s se-
boj polno.vrečo najlepših obljub. Kar 
potrebujejo v kakšni vasici, to g. Žu-
panič obljubi in če bo za poslanca 
izvoljen, se bo cedilo po Beli Kraji-
ni mleko in med. Hvala bogu, da so 
Beli Kranjci toliko pametni, da ne 
gredo na lini vsakemu, ki si zaželi 
ministrskega stolčka. Proti Metliča-
nom si je pa dovolil g. Županič narav-
nost kruto razžaljenje ter jih mora 
imeti za strašno neumne. Za Metliko 
je izdal gospodek letake, v katerih 
pripoveduje, da je vsak meščan, ki ne 
voli njega, proti mestnemu gospodar-
stvu in proti vodovodu. Gorje nam g. 
Županič, ako bi čakali na vaš vodo-
vod in vaše gospodarstvo v občini. — 
.Nikdar se niste za nas brigali in se tu-
di v bodoče ne bodete. 

Brusnice. K nam so se že dvakrat 
prišli ponujat radikalski demokra-
tarji pod vodstvom dr. Rapeta in pro-
padlega kandidata Županiča, pa smo 
se jih vselej znebili še predno so se 
vsedli. Gospodje, predno se nam pri-
dete drugič ponujat, ne jemljite seboj 
za kažipota novomeškega policaja, ki 
ni imel nikoli nujnejšega posla, kakor 
na trgu sekirati naše kmetske ženske. 
Na svečnico se je pa vršil lepo uspeli 
naš shod. Navzoči naši, kakor tudi na-
sprotniki so navdušeno pritrjevali be-
sedam govornika. Dne 8. februarja 
bomo vrgli svoje kroglice vsi v tretjo 
skrinjico. 

Iz Zg. Šiške. Agro-Merkur mlajši 
ali Žerjavov podrepnik iz Zg. Šiške 
je stresel svojo jezico radi levitov, ki 
so mu jih brali na nedeljskem shodu 
naši somišljeniki, v torkovem »Ju-
tru«. Kmeta Černota, ki ga dopisnik 

i »Jutra« prav dobro pozna in ve, da 
i ni bil nikoli klerikalec in da se svoj 

živ dan ni pečal z drugim, kakor s 
kmetijstvom, naziva nekim »kmetom« 
Černetom. Res, šele s to svojo smešno 
zlobo je dopisun pokazal kako mu je 
hudo, da šišenski kmetje nočejo 
in nočejo delati tlako radi golju-
fivih manipulacij sodnijsko obsoje-
nemu nekdanjemu ravnatelju fali-
ranega Agro - Merkurja, ki se piše 
Gregor Žerjav, je bil enkrat advokat, 
pa mu je sodišče radi omenjenih ma-
nipulacij odvzelo advokatsko pravico 

' in se sedaj ponuja kot kandidat raz-
bite »napredne« fronte. Gospod Žer-
jav in njegovi podrepniki, zapomnite 

! si, da šišenski kmetje nikoli več ne 
* bomo dirjali za vami, pa če še tako 
j lažete. 

Čatež. V nedeljo, dne 1. februarja 
. se je prikazal dični zastopnik dolenj-
! skih kmetov prof. Sušnik, ki nas tako 
: ljubi, da je začel najbolj udrihati po 
| naši stanovski SKS. Nato se oglasi 
• naš pristaš ter ga vpraša, kako se 
i drzne med nas kmete kot naš kmetski 
! zastopnik priti nas v obraz sramotit. 

To naj bo dokaz njegove ljubezni do 
kmetijskega ljudstva. In ko je g. pro-
fesor med drugim rekel: nas je bilo 
premalo, da bi se dalo pri vladi kaj 
doseči, mu je naš pristaš zabrusil: saj 
ste imeli celo Slovenijo v rokah in ni-
ste mogli nič narediti! Čemu imamo 
torej volitve? Nato pa je šinila profe-
sorju tako kri v možgane, da ni ute-
gnil brzdati svojih živcev in je rekel 
našemu pristašu: osel! — Tukaj se 
vidi, da je g. profesor v naglici iz-
bruhnil, kaj v resnici o nas misli. Mi, 
dolenjski kmetijski tovariši pa vsi 8. 
februarja na volišče, da s kroglico po-
kažemo, kdo je ljubljanskega profe-
sorja osel. 

Mokronog. Krasno uspelo predava-
nje pri društvu kmečkih fantov in de-
klet v Mokronogu. Na svečnico je 
sklicalo gori omenjeno društvo izred-
ni občni zbor, pri katerem so se ob-
ravnavale društvene zadeve in pre-
davanja o kmetijstvu. Do osemdeset 
odraslih, za napredek navdušenih 
krasnih fantov in deklet se je udele-
žilo gornjega zborovanja, pri katerem 
sla predavala predsednik kmetijske 
družbe Ivo Sancin in strokovni uči-
telj iz grmske kmetijske šole Fr. Ma-
lasek. Pazno so sledili zborovalci nad 
dve Uri trajajočim predavanjem iz ži-
vinoreje, mlekarstva in poljedelstva 
ter o važnosti hievskega in umetnega 
gnoja. Posebno se je obdelalo poglav-
je o organizaciji društva kmečkih fan-
tov in deklet. Odločni in energični 
predsednik je z zahvalo predavate-
ljem zaključil zborovanje z vzklikom 
na svidenje pri bodočih predavanjih 
za kulturni in gospodarski napredek 
našega podeželskega ljudstva ter za 
osamosvojitev naše kmetijske mla-
dine. • 

Vrhnika. V nedeljo, .1. t. m., je 
imel pri nas shod tudi minister Žer-
jav. Že teden prej pa so o tem zve-
deli naši klerikalci. Zato so se tik 
pred shodom zbrali naši Orli v svo-
jem gnezdu ter korporativno priko-
rakali na shod. Žerjav je pa tudi pri-
peljal s seboj svojo orjunaško gardo. 
In glej, par auf biksov in crliči in 
orjunčki so si bili prav pošteno v la-
seh. Morali so napraviti mir orožniki. 
Tako se tepejo in lasajo protikmečke 
stranke na račun ubogega kmeta. V 
petek, ob 6. uri zvečer se bo vršil 
shod naše SKS. Vsi pravi kmetje naj 
pridejo na shod, da bodo slišali, ka-
ko stvari stoje v resnici. Potem se pa 
bomo odločili, da volimo samo svoje 
kmetske poslance, ne pa orjunaških 
in tudi ne orlovskih pretepačev. 

Iz Stične na Dolenjskem. Na sveč-
nico dne 2. t. m. se je vršil v gostil-
niških prostorih g. Rojca v lvančni 
gorici zares krasen shod SKS. Ude-
ležba je bila nepričakovano obilna. 
Po pretežni večini, nad 90%, so tvo-
rili shod zvesti pristaši SKS. Bilo je 
tudi nekaj nasprotnikov, ki pa jasnim 
in točnim izvajanjem tov. Puclja niso 
mogli niti najmanj ugovarjati. Tov. 
Pucelj nam je v jasnih besedah obraz-
ložil strankin program ter marsikaj 
drugega zanimivega. Govor se je vr-
šil med popolnim mirom in pri pozor-
nem poslušanju, kakor tega ni nikjer 
na agitacijskih shodih videti- To je 
bil shod, vreden imena: prava ljud-
ska manifestacija! Po končanem go-
voru tovariša Puclja se je k besedi 
oglasil neki socialist iz Ljubljane, ki 
se je. v naši okolici sploh posluževal 
nečedne metode, da je na shodih, skli-
canih od drugih 6trank, poskušal de-
lati agitacijo za socialiste. Naša stran-
ka mu je za njegov govor samo hva-
ležna, ker mož je menda na drugih 
shodih že uvidel, da se kmečko ljud-
stvo ne more ogrevati za njegove 
nauke. Zanimivo je, da se vse poli-
tične stranke na svojih shodih poslu-
žujejo zlasti osebne dohodnine za svo-
je agitacijško sredstvo, ln vendar so 
bile te stranke, tako demokrati,, ka-
kor klerikalci na vladi, imeli tedaj 
priliko to omiliti, zakaj tega niso sto-
rili?! Tov. Pucelj je temu res važne-
mu delu posvečal res posebno, pozor-
nost ter bo to storil tudi v bodoče. 
Drugi zelo pomemben predlog je bil: 
Kredit za naše poljedelce. Pri današ-
nji denarni krizi kmet, ki bi rabil za 
kratek rok n. pr. 10.000 Din, tega po-
sojila ne more dobiti, kajti na kmetih 
ni denarja, hranilnice oziroma poso-
jilnice navadno nimajo. Ali naj gre 
naš kmet, ki že itak komaj rine svoje 
gospodarstvo, po denar v banko? Ni 
mogoče! Država nam mora pomagati 
na ta način, da dovoli denar za kmeč-
ke kredite po nizki obrestni meri. Ta 
predlog je našel splošno odobravanje, 
kar pač znači, da se naš kmet nahaja 
v težkem finančnem položaju. Tudi 
za to je tov. Pucelj obljubil napeti vse 
svoje sile, pač pa je poudarjal, da se 
nekaj takega da doseči le z zakonom. 
Mi smo prepričani ter upamo, da ima 
tov. Pucelj res tudi najboljši namen 
se za naše koristi vseskozi potruditi. 
Naša stvar pa je, da mu damo priliko 

Vsak pristaš kmečke misli mora biti član »Kmetijske tiskovne zadruge«! 
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;i» moč to doseči, to pa naredimo s 
tem, da v nedeljo, dne 8. t. m., spu-
stimo volilne kroglice v 6krinjo svoje 
stanovske stranke, t. j. SKS, katere 
skrinjica je pri nas tretja. — Volilec 
mmostojnež. 

IZJAVA. 
Podpisani Žitnik Matija, vas Štav-

uerk, izjavljam, da me je Narodni 
blok določil brez moje vednosti za 
čuvarja skrinjice. Jaz tega mesta ne 
sprejmem, ker sem organiziran pri-
staš Samostojne Kmetijske Stranke. 

Matija Žitnik, 
štavberk, p. Šempeter pri Novem 

mestu. 
BOHINJSKI KOT. 

Zamorcu perejo! Na naše opazke 
o dičnem kandidatu za naš okraj, g. 
inž. Dušanu Sernecu na programu SLS 
odgovarja prav klaverno najprej »no-
vopečeni« Bohinjec v »Slovencu« od 
21. t. m., v številki od 28. t. m., ki jo 
lahko imenujemo »Domoljubovo«, da 
se drugi ali morda isti dopisunče ob-
Urega ob načelnika naše krajevne or-
ganizacije, ki je k temu pranju perila 
prišel ravno tako kot Pilat v vero. 
Zato vam za danes odgovarjamo na 
kratko samo sledeče: V »Kmetijskem 
listu« navedenih podatkov o dobri-
nah, za dobrobit Bohinja navdušenega 
gosp. Inž. Dušana Serneca do danes 
še niste ovrgli niti najmanje. Nasprot-
no pa naglašamo in danes ponavlja-
mo: »Sedanji kandidat SLS v radov-
ljiškem okraju inž. Dušan Sernec spa-
da tudi v vrsto tistih, ki so vsled svoje 
socijalne pozicije in vpliva na takrat 
inerodajnih mestih pripomogli, — ali 
šz sebičnih ali nesebičnih razlogov, to 
je za nas postranska stvar — do tega, 
da ni prišla, kar edino bi bilo pravič-
no, električna centrala v Ukanci v 
upravo obeh bohinjskih občin. To je 
dejstvo, ki ga bomo podprli, ako tre-
ba, z navedbami iz listin, ki se naha-
jajo v rokah naše organizacije, oziro-
ma posameznih njenih članov še ved-
no, četudi so akti kot taki vandrali 
ali v Beograd ali na Dunaj. Kako in 
kdaj je hotel popraviti gosp. Dušan 
avoj spoznani greh, je za nas vseeno. 
Za nas je merodajno samo to, da uvi-
devamo, danismo vsled »delovanja« 
gosp. inž. Dušana Serneca udarjeni 
samo mi, nego da bodo plačevali nje-
gove grehe še naši potomci in da za-
radi tega ne more biti v Bohinju vo-
lilca, ki se bi spozabil tako daleč, da 
bi glasoval 8. februarja 1925 za svoje-
ga škodljivca. — Krajevna organiza-
cija SKS Boh. Gistrica. 

Planšarski tečaji. Kmetijska druž-
ba za Slovenijo priredi v soboto (sv. 
Valentina dan), 14. februarja in v 
•nedeljo 15. februarja v Bohinju dva 
dvodnevna planšarska tečaja, in sicer 
za občino Bistrico v ljudski šoli na 
Bistrici, za občino Srednja vas pa v 
Občinskem domu v Srednji vasi. Pre-
davanja se vrše vsak dan od 8. do 
12. ure dopoldne in ©d pol 2. do 5. ure 
popoldne. Točnost še važnejša kot 
pri navadnem šolskem pouku. — V 
obeh tečajih predavajo sledeči gg.: 
Agrarni komisar dr. Spiller-Muys, 
planinski nadzornik Pressel, mlekar-
ski inštruktor Pevec in okrajni eko-
nom Sustič. Kakor se nam poroča, je 
priglašenih za vsakega od tečajev že 
do 70 udeležencev. Priglasi se še ved-
« o sprejemajo. Podrobnosti se udele-
žencem sporoče pravočasno oficijel-
no, opozarjali bomo pa na to i mi, ker 
polagamo veliko gospodarsko važnost 
na take tečaje. 

Mogoče vsaj en znak napredka? — 
Bohinj je molčal, včasih škripal z 
aobmi in vendale molčal. Uvrstili ste 
v Vas list končno »Bohinjski kot«. Od 
takrat naprej je malo drugače. Začeli 
so se namreč oglašati »najbolj infor-
mirani« in »najbolj razširjeni« slo-
venski dnevniki, da odgovarjajo na 
naše skromne notice, seveda večkrat 
odgovarjajoče tudi svojemu cmokav-
zarstvu. Pa to nič ne de! Dosegli smo 
pa le to, kar smo hoteli. Bohinj čita 
danes časopise raznih političnih 
strank, si pri tem ustvarja po lastni 
preudarnosti svoje mnenje, dočim je 
bil doslej vedno enostransko, oziro-
ma pristransko poučen. Verige so 
pretrgane! V naših očeh znači to na-
predek. Zaničevani »Kmetijac« je pa 
le k temu pripomogel. 

Po Bohinju straši zadnjih štirinajst 
dni semkaj! Že nekaj časa prej je 
eden pri Sv. Duhu ustrelil volka in 
nas tako rešil te pasje nadloge, am-
pak zdaj je vse hujše. Kakor pripo-
vedujejo tisti gospodje, ki pišejo 
•Slovenca«, se je zdaj pojavil v Bo-

hinju pa še Medved, Medved, ta grda 
mrcina mrcinasta! Tisto nedeljo po 
sv. Antonu da jo je kar naenkrat pri-
lomastil na Nemški Rovt, ljudje so 
bežali in vrata zaiprali pred njim, 
nekaj da jih je šele v Radovljici pri-
šlo do sape; potlej je pa ta kosmatin 
kolovratil po celi Bukovški dolini gori 
do Sv. Duha in nazadnje še Nomen-

čanom ni prizanesel. Mi smo se ga 
tudi ustrašili in smo zadnjič razpisali 
mastno nagrado tistemu, kdor ga 
stakne, in glej ga šmenta, zdaj smo 
ga pa vendarle izsledili. Poročajo nam 
namreč, da je, kakor bi iz neba pa-
del, bil kar naenkrat preteklo sredo 
zvečer v Srednji vasi, drugi večer pa 
celo na Koprivniku. V Srednji vasi 
so se ga tako prestrašili, da je bilo 
kar naenkrat skoraj 80 ljudi okoli 
njega, pa se vsled svoje preplašenosti 
na prvi migljaj niso mogli odločiti, 
ali naj ga ubijejo, ali živega ujamejo. 
Še hujše je bilo pa na Koprivniku! 
Tam je pa kar cela vas skupaj letela. 
No, v obeh vaseh se je izkazalo kma-
lu, da cela reč ni tako nevarna, ka-
kor so jo gospodje, ki pišejo v »Slo-
venca«, slikali in da ta nevarni Med-
ved ni nobena štirinožna žival, ampak 
navaden in pošten gorenjski kmet, 
naš tovariš Ažman, ki je kandidat za 
naš okraj za te volitve in ki se ga go-
spodje, ki v »Slovenca« pišejo, men-
da ravno radi njegove kandidature 
tako preklicano boje, ker se zavedajo, 
da so ga s svojim vsiljenim kandida-
tom za naš kmetijski okraj inž. Ser-
necom tako strašno polomili. Da vam, 
gospodje, ki v »Slovenca« pišete,-ne 
bo še zanaprej srce preveč utripalo, 
vam" prav zaupno to-le povemo: Na 
obeh sestankih, ki bi jih vi po svoji 
stari navadi, ako bi bili pripravljeni 
z vaše strani, razkričali za sijajne vo-
lilne shode in ki so se jih udeležili 
tudi pristaši iz dosedanjih vaših vrst, 
smo se s tov. Ažmanom prav po do-
mače, prav po naše pomenili in pri 
tem prišli do soglasnega prepričanja, 
da kmeta na deželi more zastopati v 
njegovo korist samo tisti, ki se sam s 
kmetijskim delom peča, nikdar pa ne 
tisti, ki je advokatov sin ali celo sam 
advokat. Zato smo tudi soglasno 
sklenili, da vržemo vsi do zadnjega, 
kar nas je bilo navzočih, svojo volil-
no kroglico v t r e t j o skrinjico, ki 
je naša k m e t i j s ka skrinjica. Ob-
ljubili smo pa tudi, da bomo za to od-
ločitev pridobili vse svoje znance, ki 
jim je do gesla: »Kmet, pomagaj si 
sam in Rog ti bo pomagal!« Tovariš 
Ažman-Medved! Tebi pa: Ostraši še 
drugod tako kot pri nas svoje in kme-
tijske osamosvojitve klevetnike! Naš 
si in mi smo tvoji! Samo drugod še ta-
ko kot v Bohinju in zastopal boš tež-
nje kmetskih žuljev v zakonodajni 
skupščini! Živel in sreča junaška! 

Gobezdalu, ki v štev. 24. od 30. ja-
nuarja t. 1. v »Slovencu« enako nje-
govemu komparetu R. ob vsakem 
mlaju nekaj čveka, samo kratek od-
govor: V svojih političnih polemikah 
dosedaj nismo bili nedostojni, ker 
smo smatrali osmeševanje neprizade-
tih oseb za brezvestnost, ki si jo more 
privoščiti samo moralna propalica, ki 
je to označitev pred javnostjo poleg 
očitka, da je »denuncijant«, vtaknila 
brez sramu v žep. Ako hočete, da se 
podamo i mi na to spolzko pot. Prosto 
vam! Samo to ne vemo, če vam bo 
všeč povest o sinu, ki je nagravžno 
mrcvaril v časopisih svojega očeta 
kot svojega političnega nasprotnika. 
Ako imate korajžo, kar »rekelc dol 
in rokave gor«l Koga bo potlej sram, 
vemo že zdajle! 

»Za Bohinjce smo pa le nekaj tudi 
mi, samostojni, storili!« Tako se hoče 
norčevati iz naše stranke in naših vo-
diteljev »ljudski« »Slovenec«. Odgo-
varjamo na to: Norca se briti iz vse-
ga, je lahka stvar, delati tako, da ima 
od tega narod res kaj koristi, pa pro-
kleto težka reč. Da vas bo veselje do 
takih zafrkacij enkrat za V6elej mi-
nilo, vam še to-le na uho: Samostojna 
kmetijska stranka se je ustanovila 
šele po prevratu in se do danes izkri-
stalizirala do edine prave kmetijske 
stranke v Sloveniji. Od tega časa na-
prej, odkar obstoja SKS, je bil Bohinj 
deležen raznih podpor in ureditev r 
dobrobit bohinjskega ljudstva s a m o 
s p o s r e d o v a n j e m n a š i h v o -
d i l n i h m o ž . Vse druge politične 
stranke so s SLS vred na svoječasne 
obljube vedno takoj po volitvah po-
zabile. Ne ponašamo se s tem. Ako 
to ni res, doprinesite protidokaze! Sa-
mo prej vprašajte tiste, ki so se obra-
čali na druge »ljudske« zastopnike z 
najrazličnejšimi prošnjami, toda še 
danes zastonj čakajo vsaj na odgovor. 
Vprašajte zlasti gosp. Jan-Marolta, ki 
ga je takozvana klerikalna stranka 
postavila, oziroma postavljala prera-
čunjeno kot vabo za naš okraj, kak-
šen dogovor je bil med njim in nek-
danjim poslancem našega okraja s te 
strani gosp. Gostinčarjem! Ker go-
spoda Jana poznamo kot moža, vemo 
tudi, da vam bo odgovoril: Dogovori-
la sva se, da bom iz našega okraja in 
od našega kmetijskega ljudstva pre-
dane mi prošnje sprejemal tudi jaa 
in jih pošiljal njemu, da posreduje za 
ugodno rešitev na merodajnih me-
stih. Prošnje sem sprejemal, priporo-
čevalno odpošiljal, na odgovore ča-
kam pa še danes zastonj. Neopravi-
čeno me zato marsikdo kolne. Koliko 
manj, imamo pričakovati "od sedanjih 
naših okrajnih kandidatov gg. inž. 
Srneca in advokata Natlačena! Prvi 
nam bo ponujal kvečjemu elektriko, 
drugi pa svojo doktorsko pisarno, ker 
se od kmetskih »zdražbarjev« v takih 
»kanciljah« najbolje živi. — Zato je 
naše geslo: V prvo in drugo skrinjico 
tisnjeno pest, tretja je naša, ta je pra-
va za kmetskega podeželaua. 

Nagrade. Planinski odbor za radov-
ljiški okraj je na svoji zadnji seji 
sklenil, da iz blagajniškega preostan-
ka iz 1. 1924. razdeli temu ostanku od-
govarjajajoče nagrade med posamez-
ne gospodarske organizacije, ki so se 
za podporo nanj obrnile. Teh podpor 
so bile deležne tudi štiri bohinjske 
gospodarske organizacije, sploh vse, 
ki so prošnje predložile, ker tudi 
»Planinski odbor« stoji na stališču, da 
podpor in nagrad ne ponuja. Da pa so 
bohinjske gospodarske organizacije 
že danes pravilno poučene in da po-
zneje ne bo take nepotrebne zamere, 
jim že danes povemo, da je ravno ta 
odbor sklenil za letošnje leto porazde-
liti primerne nagrade na one pastirje, 
ki bodo pri svojem pastirjevanju po 
planinah vporabili svoj prosti čas za 
to, da planine kar najbolje očistijo in 
iztrebijo. Nagrade bodo odgovarjale 
res .izvršenemu delu! Ne zamudite 
te prilike! 

Volina dolžnost. Bohinjske krajev-
ne organizacije SKS proglašajo za vse 

svoje člane udeležbo pri volitvah 8. 
februarja za člansko dolžnost Ne sa-
mo to, tudi vsakega svojega soseda in 
prijatelja, ki se še ni odločil doslej za 
to, kam naj odda ta dan 6vojo volilno 
kroglico, privedi na volišče in mu 
prej povej, da je tretja skrinjica tista, 
v katero se stekajo okroglice onih vo-
lilcev, ki jim je ležeče na tem, da od-
loča o svoji usodi kmet sam. Kdor od 
naših ostane ta dan doma, ali vsled 
sladkih besed r ;zuih agitatorjev voli 
drugače, ta naj si že danes zapomni, 
da po volitvah nima pravice, prito-
ževati se, ako mu bodo basali na nje-
gov z različnimi žaklji že preobreme-
njeni hrbet še nove. Molče jih bo mo-
ral nositi, če tudi pod težo omaga. Dan 
volitev je edini dan, ko sam s svojim 
glasom odločaš o svoji nadaljni uso-
di. Ako si še to priliko hote ali neho-
te prezrl, potem žalostna ti majka. Tr-
pin, ki te bodo izsesavale do tvojega 
groba razne pijavke, boš ostal še za 
naprej. — Izbiraj, odloči se! 

Velikanski prepiri in prerekanja. 
(Po »Slovencu« posneta izvirna brzo-
javka). Bohinj ves v ognju. Volitve 
postranska stvar. Boj za vse kaj dru-
gega. Poboji v vsaki vasi na dnev-
nem redu. Žandarmarija že izmuče-
na. Na pomoč klicana obmejna finanč-
na straža pobita. Karaoinerji iz Pod-
brda že kar živi pokopani. Pomoč od 
drugod nujna. Pošljite takoj jeziko-
slovce! Bije se nekrvavi boj, kdo ima 
prav, kako se imenujejo razni preši-
či, oziroma pujski. Da so koritarji, o 
tem so si vsi edini. Prerekajo se sa-
mo zato, kako se splošno pravilno in 
slovensko imenuje pujsek, ki sili v 
vsako korito, pri tem grize in odriva 
druge, sam pa se na nobeno stran ne 
raztegne, ne na dolgost, ne na širo-
kost. Eni pravijo, da se imenuje tak 
pujsek »zacuknjeni«, drugi »pricuk-
njeni«, tretji »pricukelni«. In samo 
zato sedaj ta nesrečni prepir, ko so 
volitve vendar važnejše. Posredujte 
za hitro odpomoč! 

Iskrena Hvala! Iz številnih protest-
nih dopisov, ki jih sprejemamo zadnje 
dni od mož, ki pri tem izrecno po-
vdarjajo, da doslej niso bili naši pri-
staši, da so pa sedaj vseeno spregle-
dali, kam pri drugih strankah pes ta-
co moli, posnamemo, da so »kovači«, 
ki so skovali doslej že nekaj slabega 
železja proti SKS in zlasti njenim vo-
diteljem v Bohinju v dnevniku »Slo-
venec«, dosegli s svojim prozornimi 
lažmi ravno nasprotno, kar so priča-
kovali. Uvidevajo, da so ti glasniki 
sedaj dali larfe dol in pokazali svoje 
pravo lice. Pri tem so pa tudi poka-
zali, da jim je dobrobit podeželskega 
ljudstva lanski sneg, da jim je prvo, 
prvo in prvo lastna briga. Ako ta ni 
polna, potem vse drugo lahko takoj 
crkne. 8. februarja. 

Nekaj odgovora. Gospod urednik! 
Prosil bi Vas usluge, da uvrstite v 
Vaš list tudi sledeče vrstice: V »Slo-
vencu« od 30. januarja se je na prav 
prostaškd, samo njemu lastni način 
obdregnil vodja »bohinjskega prole-
tarijata« za časa zadnjih občinskih 
volitev ob našo stranko, naše krajev-
ne voditelje in akcije, ki smo jih iz-
vedli vsaj indirektno tudi njemu in 
njegovim pristašem v korist. Da pri 

Obrtnik 
Ha Stajers 

zelsko ljuds 
0 V Prekrnurlu ie Tvoja skrinjica 

Vse kroglice n to II vse ostale skrinj ce 
pa figo! 

la Kranjskem ie Tvoja skrinjica 

Vsa kroglice v to V vse ostale skrinjice 
pa figo! 

tem ni pozabil oplaziti tudi po meni, 
se mi zdi razumljivo. Ne razumem pa, 
iz katerega razloga je ta >proletarec« 
sedaj tako navdušen zagovornik tr-
govcev. Morda je takrat priromala 
»nadarbina« iz teh vrst, ali pa hoče 
»nagarbine«? Stvar je namreč ta: Pri-
padam SKS in načelstvo krajevne or-
ganizacije me je poverilo med dru-
gim tudi s častnim, toda nehvaležnim 
poslom 6kupne aprovizacije. Ali in v 
koliko sem to pošteno vršil, v tem 
oziru dajejo odgovor trgovsko vodene 
ne knjige s prilogami vred. Knjige 
se redno pregledujejo in sem doslej 
za ves ta posel dobil od pregledoval-
cev računov vsaj — pohvalo za delo 
in iz lastnega žepa plačane izdatke, 
in sedaj se znajde podla duša, ki s 
svojim zavijanjem trdi, kakor da bi 
imel kdo izmed naših voditeljev do-
bičke, tantijeme in bogsivedi kak-
šne nagrade še povrh zato, da zaje-
zimo vsaj deloma val bohinjske dra-
ginje. V podrobnosti natolcevanja se, 
gospodine dopisunče, ne spuščam. Po-
vem vam samo: Kljub temu, da nas 
sumničite, imamo še denarno vred-
nost, ker morebitni prebitek vporab-
ljamo v smislu sklepov vedno za to,* 
da se nakupijo splošno pristopni 
kmetijski gospodarski pripomočki. 
Res pa je tudi, da nimamo denarja 
za »plačanega moža«, »štekelce« in 
»frakeljne«. — Alfonz Mencinger. 

Stara Fužina v Bohinju. Prošnja za 
povrnitev plačane carine za sir okrog 
17.000 Din (sir je šel na Dunaj in je 
prišel nazaj v Ljubljano) je odbita in 
skoraj vsi spisi so se izgubili. Lepa 
reč, Štorov ata! Svoječasno smo pro-
sili, naj se prične na pravem mestu 
ta prošnja vlagati in gotovo bi kaj do-
segli, no, klerikalni generali so na-
pravili po svoje na klerikalnega po-
slanca Gostinčarja, da bi on uredil v 
Beogradu. Pa kaj je naredil? Na proš-
njo se je podpisal in Amen. Prošnjo 
je že imel poslanec lansko leto, ko še 
ni bilo klerikalne vlade. No, lani v 
poletju pa je bila 4 mesece klerikalna 
vlada,, pa bi lahko to rešila. Ali no-
ben klerikalni tiger se ni za to zmenil. 
Danes je prošnje konec in Štorov ata 
so ves obupan. Tako klerikalci znajo! 

Studor v Bohinju. Vsi zavedni va-
ščani bomo šli 8. februarja na volišče 
v šolo volit poslanca Ažmana in Puc-
lja, to je tretja skrinjica, v vse druge 
pa figo. Zakaj? Zato, ker nam je Pu-
celj še vselej skomandiral pašo. Lan-
sko leto pa, ko je bil Korošec mini-
ster, ste nas pa še sodnijsko tožili in 
kazen smo plačali. Zato smo si pa za-
pomnili! Klerikalci naj od nas fige 
pričakujejo. 

Koprivnik — Gorjuše v Bohinju.• 
Ugledal sem Bohinjski kot v Kmetij-
skem listu, zato tudi mi prosimo za en 
prostor. V nedeljo po maši je bil pri 
nas demokratski shod, to so gosposka 
stranka iz mesta. Mi smo jih gledali, 
kakor zamorce v Ljubljani, pa le zato, 
ker mi smo v hribih in k nam gor no-
ben gospodov ne pride. Mi smo se kar 
za glavo držali, kaj nas ti škrici farba-
jo. Obljubil nam škric ni nič, dal tudi 
nič, sploh nič povedal ni, kar bi za 
nas bilo koristnega. Mi smo gundan 
zvečer pri Korošcu bolj zastopili Až-
mana, ta ima 3. škrinco. Njega bomo 
volili! — Koprivnikar. 

Boh. Srednja vas. Prošli teden bil 
je pri nas sestanek naše Samostojne 
kmetske stranke, na katerem je naš 
kandidat tov. Ažman obrazložil seda-
nje delo, poročal o političnem delu 
vlade, kaj hoče naša stranka, in za 
kaj se kmet bori. V kratkem rečeno, 
povedal nam je vse, kar smo priča-
kovali in splošno vsi udeležniki so bili 
zadovoljni, ter ga prosili, da tako de-
luje še naprej. Udeležba je bila 
ogromna. Bilo nas je kakih 200 ljudi. 
V veliki boječnosti je govoril g. Av-
senek, da so se mu noge tresle. Lju-
dje so ves čas odhajali med shodom 
domov, tako da je še ostalo nazadnje 
50 ljudi in od teh ni bilo polovico pri-
stašev klerikalne stranke, skoraj vsi 
naše stranke. Govoril je take neumno-
sti, da sploh to ni mogoče opisati. To 
je vsak izprevidel, še kaplana je bilo 
sram, da je med govorom kresal ogenj 
za tobak. Teh ljudi ne bomo volili! Mi 
volimo SKS! 

Boh. Cešniea. Nas vsak ocenjuje, 
da smo sami klerikalci. Ali motijo se 
danes. To pa radi tega, ker je naša 
planina Komna last klerikalne stran-
ke, zato je dosedaj nismo mogli dobiti. 
Enkrat bi kmalu mi kupili Komno. 
Lani pa so nam hoteli narediti gospo-
ski park, da naša uboga živina ne bi 
smela tja. Pogodbo so nam pa tudi 
tako predpisali, da ni za prevzeti. 
Ko so bili klerikalni tigri v vladi, bi 
nam lahko dali Komno za več let v 
najem. Alj žalibože noben krst se ni 
zmenil za nas. Sedaj smo spregledali, 
zato bomo volili 3. skrinjico, to je za 
nas kmetske trpine. Mislimo, da bosta 
Ažman in Pucelj več naredila kot pa 
Sernec. Le vsi v 3. skrinjo, pa bo dru-
gače! — Zaveden Oešnjan. 

Klerikalcem ne Terujte ničesar! 
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H a l boj. 
Malo tako ljutih volilnih bojev so ! 

doživeli Jugoslovani, kakor je seda- j 
nji. Bilo je ponekod hudih bojev že v 
starih državah. Na primer na Hrvat-
skem priti Madžarom; v Srbiji in Črni 
gori proti nasilnikom in nazadnja-
kom; v Sloveniji proti klerikalcem in 
z njimi vedno zvezanim mogočnikom i 

•stare Avstrije. Vajeni smo hudih po-
litičnih in posebno volilnih bojev, to-
da sedanji je gotovo najhujši. 

Poglejmo sedaj ob zaključku boja 
še enkrat, kaj hočemo! 

ZA KMETA! 
Temelj vsega našega boja je skrb 

za kmeta, za njegovo gospodarsko in 
kulturno stanje. Kmetov gospodarski 
položaj je danes zopet obupen. Davč-
na bremena so strašna in stalno na-
raščajo, dohodki pa so vedno manjši, 
ker cene kmetijskim pridelkom prav 
vseh vrst stalno padajo. Cene za kme-
tijske potrebščine se ne zmanjšujejo 
tako hitro, kakor padajo cene n. pr. 
lesu in živini, našim glavnim kmetij-
skim pridelkom. Pri teh razmerah so 
kmetovi dohodki vedno manjši, izdat-
ki pa vedno večji. Zadolževanje kme-

tov zopet silno hitro napreduje, tako 
da poleg vseh drugih nadlog mučijo 
kmetovalca še neznosne obresti. 

Kaj hočemo mi? Hočemo, da se 
kmetu pred vsem naprtijo le tolika 
davčna bremena, ki jih bo lahko 
zmogel. Na drugi strani pa hočemo, 
da se z ostalimi državami sklenejo 
take trgovinske pogodbe, ki bodo v 
prvi vrsti ščitile naše kmetijstvo in 
ne našo industrijo. Omogočiti izvoz 
živine, lesu, vina in raznih drugih 
pridelkov, ne pa ubijati naše kmetij-
stvo radi par fabrik sumljive gospo-
darske nacijonalne vrednosti! 

Sploh hočemo več gospodarskega 
dela v državi na korist kmeta. Kme-
tijski kredit, za kmeta koristna ca-
rinska in tarifna politika, zadružni 
zakon, kmetijske zbornice, razna 
kmetijska zavarovanja, kakor proti 
toči in za živino, potem cela davčna 
politika in mnogo drugih stvari je, ki 
jih je treba urediti in rešiti, da se 
povzdigne naše kmetijstvo; stvari, za 
katere se druge stranke niso brigale 
drugače, ko le ob volitvah, da so z 
lažnjivimi obljubami sleparile med 
kmečkim ljudstvom. 

ZA .ROKODELCA IN OBRTNIKA. 

Boj za boljše gospodarsko stanje 
kmetovalca je ob enem že tudi boj za 
gospodarske koristi podeželskega ro-
kodelca in obrtnika. Samo idite k po-
deželskemu rokodelcu ali gostilni-
čarju ali trgovcu in vprašajte ga, ka-
ko mu gre, kadar kmet nima denarja 
in kako mu gre, kadar ima kmet do-
sti denarja! Čim manje ima kmet, tem 
manje pride tudi na rokodelca in 
obrtnika; a čim več ima kmet, tem 
več odpade tudi na obrtnika in roko-
delca. 

Podeželski rokodelci in obrtniki 
imajo razun tega celo vrsto posebnih 
stanovskih zahtev napram državi. Za j 
te se istotako borimo, ker vemo, da : 

je to obenem na korist kmeta: Čim 
ceneje bosta rokodelec in obrtnik de-
lala, tem manje bo kmet plačeval! 

ZA URADNISTVO IN UČITELJ-
STVO! 

Prerado se trdi, da smo nasprotni-
ki uradnikov in učiteljev. To je na-
vadna laž. Kdo pa nam bo opravljal 
pisarije po uradih, če ne bo uradni-
kov in kdo bo vzgajal našo deco, če 
ne bo učiteljstva? Nismo proti urad-
nikom in učiteljem na splošno, nego 
mi smo le proti onim uradnikom in 
učiteljem, ki delujejo proti nam ozi-
roma svojo službo izkoriščajo v stran-
karske namene. Strankarstvo mora iz 
uradov ven! Uradnikov naj bo toli-
ko, kolikor je dela; a ne da vleče pla-
čo, dela pa malo ali nič. Naj bo manje 
število uradništva, a te je treba tako 
plačati, da bodo mogli brez skrbi ži-
veti. Ne pa, kakor je danes, ko so 
uradniki navezani na razne stran-
ske dohodke, a vladajoči jih krmijo 
samo z obljubami! Za učiteljstvo po-
sebej želimo, da se skuša več udej-
stvovati na prosvetnem polju izven 
šolstva. Mnogi to že delajo in žanjejo 
lepe uspehe, a kmečko ljudstvo jih 
radi tega spoštuje. Kjer pa učitelji ne 
kažejo zanimanja za izvenšolsko pro-
svetno delo in smatrajo kmeta more-
biti celo za svojega političnega na-
sprotnika, tam seveda ne more priti 
med ljudstvom in učiteljstvom do ta-
kega razmerja, kakoršnega si mi v in-
teresu obeh želimo! Vse gre, ako je 
dobra volja. Nam te dobre volje ne 
manjka, mnogim učiteljem tudi ne! 

BOJ PROTI KORUPCIJI. I 
It , . ! 

Ena najvažnejših naših nalog pa je 
boj proti korupciji. V Beogradu so vsi 
časopisi polni obtožb proti raznim vi-
sokim gospodom, češ da so kradli dr- \ 
žavni denar. Verujemo, da se večkrat 
pretirava, toda mnogo je tudi resni-
ce. Kako bi se drugače dalo razložiti, 
da so se razni možje, med njimi sam 
Pašič, celo življenje pečali le s politi-
ko in so vendar danes zelo bogati 1 
ljudje. Pašič je bržkone celo najbo-
gatejši človek v Jugoslaviji! Je ko-
rupcija in mi smo začeli boj proti 

njej. Pn i smo bili, ki smo v skupšči-
ni predlagali tožbo proti raznim ko-
rupcijonistom. Lumpje so se z razpu-
stom skupščine za enkrat izmuznili. 
Z nasiljem hočejo doseči pri volitvah 
večino za sebe, da bi bili varni pred 
novo obtožbo, toda mi bomo boj na-
daljevali do končne zmage. Korupci-
jo in korupcijoniste moramo prema-
gati! Onemogočiti moramo bogatenje 
ljudi na 6troške davkoplačevalcev in 
onemogočiti moramo tudi vporablja-
nje državnega denarja za volitve, 
kar se godi sedaj! 

Boj proti korupciji in korupcijoni-
stom! 

BOJ NASILJU! 
Boriti pa se moramo tudi proti na-

silju. Kar se danes godi v naši lepi 
Jugoslaviji, to je za nas vse skupaj 
sramota pred celim izobraženim 
svetom. Ne samo, da mogotci zapira-
jo svoje politične nasprotnike, nego 
.jih celo pobijajo! Za Boga, kam smo 
prišli? In kam še jadramo? Pride 
čist in pošten človek in rodoljub, ka-
kor je Davidovič, v Zagreb in tam 
mu prepovedo shod, češ da se boje 
protidržavnih demonstracij! Ali ste 
znoreli, gospodje Pe-Pe-ti, ali kaj? 

Boj nasilju! 
Boj za lepšo bodočnost izmozgane-

ga podeželskega ljudstva! 
Boj za lepšo bodočnost naroda in 

domovine! 

h volilnega boja. 
T. 

Samostojni kmet vpraša klerikal-
nega priganjača: »Hej, Peter, kako 

predizobrazbo mora imeti klerikalni 
poslanec?« 

*Ej«, pravi Peter, »bogoslovje, vse-
učilišče, najmanj pa mežnarsko fakul-
teto.« 

j A tako,« pravi samostojnež, >zat« 
pri Vas kmetje ne kandidirajo!« 

II. 
Kmet Lojze pride k sosedu Franju. 

ki ravno čita zadnjo »Domovino«. 
»Lojze«, vpraša soseda, »kako tu. 

da ravno zastopniki narodnega bloka 
na sliki kažejo hrbet.« 

Kaj to ti ne veš, Lojze? Sram jih 
je, ker imajo blok brez naroda!« 

Ricinovo olje, 
Ravnokar snio zvedeli, da je Musso-

lini poslal tajništvu .JDS večjo koli-
čino ricinovega olja prvovrstne kva-
litete. Pri banketih, ki jih je priredit 
minister Žerjav v Krškem in Novem 
mestu, je zbolelo več oseb ter si pokva-
rilo želodce. Dr. Gregorič, ki je imel 
glavno besedo pri prireditvi banketa 
v Novem mestu, je predpisal vsakemu 
udeležencu večjo dozo ricinovega olja 
iz Mussolinijeve tovarne. V zadregi 
so gospodje v Novem mestu in Kr-
škem le še radi kahle. Po mnenju-
izvedencev, je kalila, ki jo čuva Pu-
celj, za Žerjava premajhna. Kakor 
smo zvedeli, so strokovnjaki - specia-
listi za izdelovanje emajlne posode že 
dobili nalog, da izdelajo primerno 
kahlo, ki mora biti do 8. t. m. zvečer 
že gotova. Upamo, da se jim načrt 
posreči. 

t r a ž i p o s j e d n i k 
v i n o g r a d a s d 

2 j u t r a . 

L i ; e p s t a n u 
vinogradu. 

naravi i i novcu. Polile apele 

m PUH, Iiirn. 

Za pomladansko pose tev lanu imamo na 
razpolago Ia R U S K O L A N E N O SEME, 

katero oddajamo pod lastno c e n o . 

M e h a n i č n a v r v a r n a , t e r i niča l a n u in k o n o o i i e t e r o r e d i l n i c a 
S«TCN ŠINK0U5C d. d.. Cirosupijs pri Ljubljani. 

P o s l u j e po c e l i J u g o s l a v i j i 
Ustanov. I. 1913. — Del glavnica znaša 3,000000 Din v zlatu 
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Norddeutscher Lloyd 
F. Missler, Bremen 

odpremlja potnike 
* svojimi žirom sveta poznanimi velikimi, briimi, 

udobnimi in najmodernejšimi, z varnost-
nimi uredbami preskrbljenimi potn. 

parebrodi iz obljubljene iuke 
b r e m e n 

New York, Kanado, 
"f " Južno Ameriko, £""8 pr 
Argentf rtljo, Uruguai in Brazilijo 

Vzhodno Azijo in Avstraišjo.'_ 
Največja nemška potniška ladja, kolos 

Columbus 
32.354 ton. 

Udobne kabine za potnike III. razreda za 2, 3 do 
fi oseb. — V slučaju bolezni brezplačna zdravniška 
•ikrba ia zdravila. — Potnike odpremlja in vsa 

pojasnila daje brezplačno: 

N o r d d e u t s c h e r J J o s f d , [F. Miss ler 
podružnica gl. zastopstva Jngoslavenske banke d. d. 

Ljul>jjana, L j u b l j a n s k i dvor. 

spIoSria zavarovalna družbe. 
Ravnateljstvo za Slovenijo v Ljubljani 

skli-pn: 1. požarna zavarovanju, 2. iivljenske »««<m.».in;a, 3.• neugodna ta Jamstvena zavarovanja 4 »«»«. 
o vanj a pro:i škodam vslfrt Inm-skpfla vlom«, 5. irauspurlna zavarovanja, 6. zavarovanja proti škodam 

vsled raz. iija stekl*. - Največji tu delujoči zavod. Diužba je prevzela o<l ..Groske vzajemne zavaroval-
nice" in od zavarovalnin družb .Feniks. (požarni oddelek) in .Franko-Hongrolse" res i.llhov kupčijski 
obstoj v nas' dr/.avi. — Najnižje tarife. TakoSnja plačila škod. — Glasom natedbe ministrstva za vojno in 
mornarico nadomeš.-ajo police splošne zovar. družbe .1UOOSI.AVUE" ienilvcnc kovrije za časlnike. 

Telefon 571 Pisarna: Dunajska cesta 15 
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• 

Edino naiboijši šivalni stroji so ie S 

J O S I P - ' P E T E M N C ^ a 8 
Ljubljana 

(blizu Prešernovega spomenika ob vodi) • 
H 

znamke C a r i t i K r i e r in A d l e r 7.a rodbinsko, » 
obrtno in industrijsko rabo. P o u k v vezen ju in s 

krpanju nogavic brezplačen. 
Večie tna garancija. Delavnica na razpolago 

!UHHBE^Bags99inaBBaagsei!HB»BBHHHBaHB3BBMHB 
Priporočuiuo tvrdku 

Bfltro 

3 1 v 

Ljubljena 
(bllsu Prešernovega »pome 

uika ob Ljubljanici.) 

NAJCENEJŠI NAKUP 

nogavic, žepnih robcev 
brisalk, klota, belega ir 
rjavega platna, lilona 
kravat, raznih gumbov, 
žlic, vilic, sprehajalnih 
palic, nahrbtnikov, po 
trebščin za šivilje, kro 
jače, čevljarje, sedlarje 
ki brivce, škarje za kro-
jače, šivilje in za obre 
sovanje trt. Na veliko 

in malo. 

• LJUBLJANSKA POSOJILNICA r. z. z o. z. • « 
V NOVOPREURE JENIH PROSTORIH 

• K T H I TRG St Q lf UIMJjDNI MESTNI TRG št. S 

ALO 
s* htdelnfe • ?sefc gtnijuboife 

4imenffij%h i« barvah. 

3Mf*fota« gMBstai jsuačl ». isb«rm« kak*ra*a 

» S A L O N I T « 
$s £A pokrivanje streh In izoliran]« ste® 
proti vlagi najboljši materija) sedanjosti, 
kateri se uporablja širom cele Evropi. — 
Proračune, kataloge, cenike in navodila p«' 
SSJa brezplačno: »Split« d. d. sa eeae*i 

Portktsd, Ljubljana, 

Najcenejše 
strešno 
kritje! 

Združene opekarne d. d. 
Ljubljana, Miklošičeva cesta 13. 

preje 
VIDIC - KNEZ 

TOVARNE NA VIČU IN BRDU 
nudijo v poljubni množini — takoj dobavno — 
najboljše preizkušene modele strešnikov z eno 
ali dvema zarezama kakor tudi bobrovcev (bi-
ber) in lidno epeko. — Na željo se pošlje takoj 

popis in ponudba! 

Prostovoljno se proda cel« 
KMETIJA, njive, travniki, 
gozdi, skupno 40 oralov * 
hišo in vsemi gospodarskim 
poslop; i, vse zidano in i 
najboljšem stanju na Knp 
Ijeniku št. 6, pošta Bohinjska 
Bela. Podrobne informacij 

se dobi na licu mesta. 

Naročajte in 
širite povsod 

obrestujs vloge na hranilne knjižice in tekoči račun po 

7 / o 

vlcfe s odpovednim rekom obreateje tudi višje po dogovor«. 
Sprejema v inkts« fakture ia ee«ijs terjatev. ' ' 

fomJBa iafr jjrotl popolni varnosti ns vknjižbo proti poroštvo ia proti sati*«! 

MS." 

Največje vrtnarsko podjetje • Jugoslaviji 
„VBT", Džamonja in dfugovl, 
družba as o m e f . zav., Maribor. 
Največji iibor raznovrstnih plemenitih Rado i h dre-
ves (čepov) v uajplemenitejših vrstah in v vseb 
oblikah. Plemenite vinske trte na amerikanskih 
podlogah, kakor tudi eepe in podloge istih. Seme 
»elenjave, cvetja in gospodarskih rastlin. Cvetje r 
loncih in razno okrasno grmovje in drevje imamo 
Zahtevajte eenikel eelo leto. Zahtevajte cenike! 

Prometni zasfod za 
D. D. V LJUBLJANI 

prodaja premog 
IZ SLOVENSKIH PREMOGOVNIKOV 

vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah 
premogovnikov za domačo uporabo kakor tudi za 

industrijska podjetja in razpečava na debelo 
j e r INOZEMSKI PREMOG IN KOKS 
vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča češko-
slovaški in angleški koks za livarne in domačo 
uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete 

NASLOV: 
Prometni zavod za premog d. d. v Ljubljani, 

Miklošičeva cesta št. 15/11. 

i N u d i m o n a j t o o l j š o 98/99'/, v vrečah po lOG kg 
Din 7-50 (30 K) 

franko Ljubljana, proti takojšnji 
odločitvi. — Galica dospe še ta 
mesec in bo z ozirom na zelo 
ugodno ceno kmalu razprodana* 

€€ 
m a 

• a a 

osrednja gosp. zadr. • 
a 

v Ljubljani, Kolodvorska ulica 7. 5 j-v g 

IBSBBS*BESBBHttBBBaBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB 

Kndmik: IT AN MBA VIJE. Natisnila tiskana »Merkur«, trg.-ind. d. d. v Ljubljaiti 


